



## Главный прораб

Главу Вышнеольшанского поселения Юрия Долгих жители редко называют по должности, предпочитая называть его гордым словом «прораб»

Стр. 5



## Вкус манны небесной

Легенды и мифы русской кулинарии. Гурьевская каша — царский деликатес и национальная гордость

Стр. 12



№ 73  
(26007)  
24 мая 2014 года  
суббота

# ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

Областная общественно-политическая газета | Издается с 22 марта 1917 года | [www.epressa.su](http://www.epressa.su) | [orp@idorel.ru](mailto:orp@idorel.ru)



## Открой своё сердце

Стр. 8



## Поздравления

Уважаемые орловцы!

Поздравляем вас с Днем славянской письменности и культуры!

Наша страна испокон веков дорожила единством славянских народов, мощью и красотой нашей общей культуры. Для успешного движения вперед принципиально важно не забывать свои корни, истоки мудрости, духовности, питавшие поколения праотцов на заре их становления.

Россия мужественно отстаивает позиции морали и гуманизма, принципы, продиктованные стремлением к мирной и достойной жизни, главной ценностью которой являются права и свободы человека.

Мы за последовательное и уверенное развитие, обогащение языка, триумф искусства, за экономическое, политическое сотрудничество во всех сферах, за то, чтобы не угас светоч знаний, дарованный Кириллом и Мефодием, не забылись их уроки христианского мужества.

Традиции братства, взаимоуважения, партнерства необходимо развивать и укреплять.

Дорогие друзья!

Крепкого вам здоровья, благополучия и всего самого доброго!

Администрация области

Дорогие земляки!

24 мая мы традиционно отмечаем День славянской письменности и культуры, посвящая торжественные мероприятия памяти великих просветителей прошлого — святых равноапостольных Кирилла и Мефодия. Благодаря им славяне заняли свое почетное место в семье европейских народов, сохранив самобытную и уникальную культуру.

Именно уровень культуры является одним из основных признаков цивилизованного и развитого государства. Только та страна имеет будущее, где уделяется внимание грамотности, поддерживается развитие культуры и образования.

В дни празднования славянской письменности и культуры стоит напомнить и завещание великих славянских просветителей о том, что все народы на Земле равны и должны жить в дружбе и согласии, а гражданам России, Украины, Белоруссии — о наших общих корнях и обычаях. День славянской письменности и культуры объединяет всех славян в стремлении к добру и справедливости, в уважительном отношении к языку, традициям, что особенно актуально в наши дни.

Поздравляя орловцев с праздником, желаем помнить и беречь наследие наших первоучителей. Пусть крепнут вековые традиции братства, дарованные нам историей, а общность духовных ценностей послужит мощным импульсом развития нашей любимой Родины.

Мира вам, добра, взаимопонимания и счастья!

Областной Совет народных депутатов

## С праздником!

Уважаемые представители бизнес-сообщества!  
Поздравляем вас с Днем российского предпринимательства!

На Орловщине зарегистрировано более 18 тыс. индивидуальных предпринимателей, свыше 7 тыс. субъектов малого и среднего предпринимательства, обеспечивающих занятость 58,6 тыс. человек.

От успешного развития данной сферы во многом зависит стабильность и благополучие региона. В 2013 году оборот сектора составил 100,1 млрд. рублей, инвестиционные вложения — 1,7 млрд. рублей. В первом квартале в консолидированный бюджет уже перечислено 283 млн. рублей налоговых поступлений.

Ответственность, последовательность, честность, нацеленность на результат и профессионализм орловских предпринимателей являются залогом успеха и процветания. Социальная нагрузка, которую берет на себя бизнес, обеспечивает ему высокий авторитет.

Дорогие друзья! Вы всегда можете рассчитывать на поддержку правительства области, за последние пять лет превысившую 564 млн. рублей. Меры стимулирования делового сообщества будут усовершенствованы и дополнены. Ваше доверие, готовность к открытому диалогу и взаимовыгодному сотрудничеству с властью — важнейшие условия эффективной социально-экономической политики.

Крепкого здоровья, добросовестных партнеров, выгодных сделок и всего самого доброго!

Администрация области

# Поиск баланса



Борис БОРИСОВ

**Врио губернатора Орловской области Вадим Потомский принял участие в совещании, посвященном обеспечению сбалансированности консолидированных бюджетов субъектов РФ, которое провел в режиме видеоконференции премьер-министр Дмитрий Медведев.**

Открывая совещание, Дмитрий Медведев отметил, что в прошлом году доходы региональных бюджетов составили более 8 трлн. рублей (101% к уровню 2012 года). Рост доходов зафиксирован в 55 регионах, снижение — в 28 регионах.

В своем выступлении премьер-министр подчеркнул, что регионам необходимо еще раз внимательно проанализировать все возможности пополнения доходной части бюджета и оптимизации расходов. Он также сообщил о планах правительства по решению долговых проблем ре-

гионов, в том числе путем замещения дорогих коммерческих кредитов более дешевыми бюджетными кредитами. Правительство планирует выйти с инициативой увеличить объем бюджетного кредитования регионов на 100 млрд. рублей и предусмотреть еще 25 млрд. на обеспече-

ходам составляет 4,5 млрд. рублей. Плановое задание на этот период по налоговым и неналоговым доходам исполнено на 101,9%. Сверх установленного плана поступило 55,2 млн. рублей. Исполнение расходов областного бюджета составляет более 4,8 млрд. рублей. Расходная часть бюджета

для частичной компенсации расходов на оплату труда в целях реализации майских указов Президента РФ и замещение коммерческих кредитов бюджетными. Также будут проводиться мероприятия, направленные на повышение эффективности расходования средств областного бюджета и сокращение госдолга.

В видеоконференции приняли участие первый заместитель Председателя Правительства РФ Игорь Шувалов, заместитель Председателя Правительства РФ Дмитрий Козак, министр финансов Антон Силуанов, министр регионального развития Игорь Слюняев, министр труда и социальной защиты Максим Топилин, министр экономического развития Алексей Улюкаев. Орловскую область кроме Вадима Потомского на совещании представляли и.о. руководителя блока финансово-экономического развития Михаил Бабкин и и.о. руководителя департамента финансов области Вадим Тарасов.

« Правительство планирует выйти с инициативой увеличить объем бюджетного кредитования регионов на 100 млрд. рублей и предусмотреть еще 25 млрд. на обеспечение сбалансированности их бюджетов.

ние сбалансированности их бюджетов.

По информации пресслужбы облминистрации, исполнение бюджета Орловской области за I квартал 2014 года по до-

сохраняет свою социальную направленность.

В планах областного правительства — усиление взаимодействия с Минфином РФ в части предоставления региону финансовой помо-

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ  
ОРЛОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 23 мая 2014 года  
город Орёл

32/866-ОС

**О согласовании назначения на должность первого заместителя Губернатора и Председателя Правительства Орловской области**

Рассмотрев представление временно исполняющего обязанности Губернатора Орловской области о согласовании кандидатуры Бударина Александра Юрьевича на должность первого заместителя Губернатора и Председателя Правительства Орловской области, в соответствии с пунктом 5 части 1 статьи 53 Устава (Основного Закона) Орловской области Орловский областной Совет народных депутатов ПОСТАНОВЛЯЕТ:

дать согласие на назначение Бударина Александра Юрьевича на должность первого заместителя Губернатора и Председателя Правительства Орловской области.

Председатель Орловского областного Совета народных депутатов

Л.С. Музалевский

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ  
ОРЛОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 23 мая 2014 года  
город Орёл

№ 32/867-ОС

**О согласовании назначения на должность заместителя Губернатора и Председателя Правительства Орловской области — руководителя Аппарата Губернатора и Правительства Орловской области**

Рассмотрев представление временно исполняющего обязанности Губернатора Орловской области о согласовании кандидатуры Соколова Вадима Вячеславовича на должность заместителя Губернатора и Председателя Правительства Орловской области — руководителя Аппарата Губернатора и Правительства Орловской области, в соответствии с пунктом 5 части 1 статьи 53 Устава (Основного Закона) Орловской области Орловский областной Совет народных депутатов ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Председатель Орловского областного Совета народных депутатов

Л.С. Музалевский

# О кадрах и новых законах

Андрей ЗИМАРЕВ

**Поправки в региональный бюджет, охрана объектов культурного наследия, господдержка инвесторов и законодательные инициативы в парламент страны — столь разноплановой оказалась повестка дня майской сессии облсовета. Но ее центральным событием стало утверждение депутатами кандидатур на должности заместителей губернатора области.**

Напомним, что по приезде в регион врио губернатора Вадим Потомский своим распоряжением назначил Александра Бударина и. о. первого заместителя губернатора и председателя правительства области. А в начале апреля бывший глава облзбиркома Вадим Соколов занял должность и.о. заместителя губернатора — руководителя аппарата. Глава региона посчитал нужным избавить своих заместителей от приставки «и.о.», согласовав их кандидатуры с парламентариями.

На сессии большинство депутатов заявили о своей поддержке официальных назначений. Призная высокие профессиональные качества Александра Бударина и по достоинству оце-



нив его послужной список, они призвали коллег проголосовать за его кандидатуру.

— Опыт предыдущей работы Бударина в сфере ЖКХ позволит справиться с рядом проблем: реализовать программу капремонта многоквартирных домов, подготовить областной центр к 450-летию, — полагает руководитель фракции «Единая Россия» Михаил Вдовин. Другие фракции голосовали солидарно с единосроссами.

Кандидатура Вадима Соколова депутатам хорошо знакома. Вадим Вячесла-

вович — управленец с большим стажем, в его активе работа на высших должностях в администрации области, аппарате губернатора, городском Совете и банковских структурах. На должность и. о. руководителя аппарата губернатора Соколова назначили после трехлетней работы в качестве главы областной избирательной комиссии.

— Вадим Вячеславович — высокопрофессиональный, грамотный, в высшей степени корректный руководитель, — отметил лидер фракции ЛДПР Виталий Утешев. — Он блестяще образован, как юрист досконально знает законодательство и много лет занимается кадровой политикой.

В итоге обе представленные кандидатуры получили одобрение народных избранников, после чего депутаты перешли к вопросам текущей повестки дня.

Были приняты очередные поправки в бюджет области. И. о. руководителя департамента финансов Вадим Тарасов предложил включить в базовый документ дополнительные субсидии, направленные федеральным центром на поддержку спортивных организаций, готовящих олимпийский резерв. Сумма поступивших дотаций — 4,9 млн. рублей. За счет средств резервного фонда в регион поступило 2,3 млн. рублей в счет оплаты жилищного сертификата для переселенцев с севера.

Глава департамента сделал запрос об увеличении областного Дорожного фонда на 166 млн. рублей за счет остатков средств 2013 года и перенаправил 5 млн. рублей на возмещение части процентной ставки по кредитам сельхозпроизводителей. 923 тыс. рублей — сумма запрашиваемых субсидий про-

изводителям молока. Три с половиной миллиона рублей адресуются на летний отдых детей в Республике Крым. Открытие дополнительных коек в Свердловской ЦРБ обойдется бюджету в 50 млн. рублей. На состоянии областных финансов эти меры никак не скажутся, поскольку деньги планируется выделять благодаря перераспределению ведомственных расходов внутри профильных департаментов.

Специальным постановлением депутаты одобрили увеличение штата областной Контрольно-счетной палаты. Теперь число ее сотрудников возрастет с 12 до 17, что вызвано ежегодным увеличением объема проверяемых документов.

Одним из новых документов, представленных на сессии, стал законопроект «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов РФ, расположенных на территории Орловской области». Прежде чем лечь на стол депутатов, проект закона прошел общественные слушания, подробности которых будут опубликованы в одном из ближайших номеров «Орловской правды».

Депутаты также приняли проект постановления к главам правительства и Госдуме РФ по вопросу страхования денежных средств на спецсчетах, открываемых для капремонта общего имущества в многоквартирных домах. Такую возможность распоряжения ремонтными деньгами предусматривает Жилищный кодекс, но практические страховые механизмы до сих пор не отработаны детально. По мнению депутатов, принятие федерального закона о страховании позволит обезопасить средства жильцов от возможных рисков и обеспечить их сохранность.

## Сенокосная пора

Анна БОРИЩ

**Животноводческие хозяйства области приступили к заготовке кормов.**

Первыми кормозаготовочную кампанию начали хозяйства Ливенского и Урицкого районов. По оперативным данным, на 23 мая многолетние травы скошены на площади 150 га.

Специалисты департамента сельского хозяйства Орловской области призывают руководителей сельскохозяйственных организаций и глав КФХ не медлить с началом работ по кормозаготовке. Первый укос трав должен быть произведен в оптимальные агротехнические сроки. Это даст возможность получить массу, пригодную для приготовления первоклассного корма (сена и сенажа), а также более полноценных последующих укосов.

— Не стоит забывать, что по данным ВНИИ кормов, 40% потерь происходит из-за несоблюдения сроков уборки, — говорит начальник отдела систем земледелия и агротехнологий департамента сельского хозяйства Ирина Гуринович.

## Чужого не надо

Роман АЛЕКСАНДРОВ

**Орловчанка нашла на улице полмиллиона рублей и отнесла их в полицию.**

На одной из центральных улиц Орла женщина наткнулась на сверток, в котором оказалось 500 тысяч рублей. Не соблазнившись такой суммой, она отнесла деньги в отдел полиции по Советскому району, где сотрудники ОВД приняли от нее заявление.

Проведенная экспертиза показала подлинность купюр. Полицейские их опечатали и положили на ответственное хранение в сейф, чтобы вернуть владельцу, найти которого пока не удалось.

Проверка полицейских сводок о крупных кражах, а также опрос жителей домов, рядом с которыми были найдены деньги, пока результатов не дали. Деньги дожидаются своего хозяина.

## Первая Спартакиада пенсионеров

Александр МА ЗАЛОВ

**Орловцы — мужчины старше 60 лет и женщины старше 55 лет — поборются за путевку на всероссийскую Спартакиаду.**

Как сообщили в региональном отделении Союза пенсионеров России по Орловской области, пенсионеры на областном этапе Спартакиады под названием «За активное долголетие» посоревнуются в легкой атлетике, плавании, настольном теннисе, стрельбе, комбинированной эстафете и гимнастике.

Первая часть соревнований начнется 27 мая в 11.00 на Центральном стадионе Орла.

### Круглосуточные телефоны доверия:

УФСБ России по Орловской области —  
**8(4862) 43-76-36;**

телефон дежурного УФСБ  
по Орловской области —  
**8(4862) 43-23-90;**

УМВД России по Орловской области —  
**8(4862) 41-38-56;**

оперативный штаб Орловской области —  
**8(4862) 43-76-52;**

ГУ МЧС России по Орловской области —  
**8(4862) 76-17-78;**

Следственное управление Следственного  
комитета Российской Федерации  
по Орловской области —  
**8(4862) 73-29-75.**

#### СПРАВКА:

**Бударин Александр Юрьевич**

Родился в 1958 г. в г. Ленинкане (Армянская ССР).

В 1984 г. окончил Казанский университет по специальности «Математика». Кандидат экономических наук.

С 1984 по 2001 г. работал на предприятиях электротехнической промышленности, занимал руководящие должности на высокотехнологических предприятиях.

В 2001—2002 гг. возглавлял департамент топливно-энергетического комплекса, департамент по строительству и ЖКХ администрации Ульяновской области.

В 2002—2005 гг. — заместитель главы администрации Ульяновской области.

С февраля по ноябрь 2005 г. — помощник Министра регионального развития РФ, замдиректора департамента строительства и ЖКХ.

В 2009—2014 гг. работал на руководящих должностях госкорпораций в Фонде содействия реформированию ЖКХ.

С февраля 2014 г. — и. о. первого заместителя губернатора и председателя правительства Орловской области.

**Соколов Вадим Вячеславович**

Родился в 1967 г. в Орле.

В 1991 г. окончил Орловский педагогический институт по специальности «История и обществоведение». Кандидат исторических наук. В 2010 г. получил второе высшее образование в ОГУ по специальности «Юриспруденция».

С 1993 по 1996 г. — юрист в частных предприятиях и банковских структурах Орла.

С 1996 г. — на муниципальной службе.

В 2001—2006 гг. — заместитель мэра Орла.

В 2006—2007 гг. — депутат горсовета г. Орла, замгендиректора ОАО «ОПК».

С 2007 г. до декабря 2008 г. возглавлял Управление организационной работы и региональной политики аппарата губернатора и коллегии Орловской области.

В 2009—2011 гг. — заместитель руководителя аппарата губернатора и правительства области.

В 2011—2014 гг. — председатель избирательной комиссии Орловской области.

С апреля 2014 г. — и. о. заместителя губернатора и председателя правительства Орловской области — руководитель аппарата.

## СОБЫТИЯ

# Труд без опасности

Ирина ЧЕМОДУРОВА

**В Орле прошла международная конференция, посвященная экономической заинтересованности работодателей в улучшении условий труда.**

## ТЕОРИЯ

Красной нитью через все мероприятие проходила мысль: думать надо прежде всего о людях, независимо от того, начальник это или подчиненный. Но, конечно, на первый план ставились простые рабочие люди.

В своем докладе первый заместитель министра труда и социальной защиты РФ Сергей Вельямкин привел довольно любопытную статистику, полученную по результатам учета смертности на производстве. Вопреки расхожему мнению, что самая опасная работа у шахтеров, оказалось, что впереди всех... строители. За ними — работники обрабатывающих производств, транспорта и связи, далее — сельского хозяйства. А шахтеры оказались на пятом месте.

Еще любопытная информация от министра. Сегодня



## ПРЯМАЯ РЕЧЬ

**Анатолий Майоров, начальник управления труда и занятости Орловской области:**

— В Орловской области нет опасных производств. Но тем не менее у нас есть проблемы, такие же, как и по всей России. Мы сумели выйти на хорошие показатели по предупреждению травматизма и смертности, однако необходимо постоянное внимание к этому вопросу. И прошедшая конференция может оказаться чрезвычайно важной. Здесь союзные государства «сверили часы» в вопросах охраны труда, посмотрели, какие есть новшества в этой сфере, и как они работают.

существует своеобразный конфликт правовых норм по условиям труда людей на вредных производствах. Федеральный закон 1999 года запрещает работу на местах с вредными условиями, а Трудовой кодекс устанавливает таким работникам гарантии и компенсации. Это результат того, что еще во время перестройки

законодатели верили, что вредные производства уйдут в небытие, а вся работа на них будет автоматизирована. То есть, закон принимался с учетом научно-технического прогресса. Но сам прогресс распорядился иначе: вредные производства как были, так и остались. Вдобавок ко всему есть такое понятие, как «професси-

ональный риск». И от него никому не деться.

Специальная оценка условий труда людей (психо-эмоциональная нагрузка, уровень шума на производстве и так далее), медицинское и социальное обслуживание стали предметом детального обсуждения специалистами на конференции. Коснулся разговор и проблем, которые возникают при выплатах страховых взносов в Пенсионный фонд. Ключевым тезисом обсуждения стала фраза: «Чем безопаснее труд, тем ниже страховой взнос». Эта тема, по понятным причинам, интересует прежде всего работодателей.

## ПРАКТИКА

Результативность затрат на охрану труда участники конференции увидели лично — на экскурсии. Обойти весь бывший ОСПЗ делегации, конечно же, не пришлось — слишком много времени на это бы ушло. Но своими глазами увидеть часть производства и условия труда удалось всем.

О безопасности гостей позаботились сразу: инструктаж на въезде, чуть позже всем выдали жиле-

ты и каски. И повели в один из цехов.

Правила тут строгие, нарушать их — себе дороже. Ходить можно только по дорожкам, ограниченными желтыми линиями. Ближе к технике не подходить. Каски не снимать. Руками ничего не трогать. Скользящий из-за масла пол посыпан деревянной стружкой. Очень шумно.

И вот тут-то постепенно стали раскрываться секреты охраны труда работников. Охарактеризовать ее можно так: все предусмотрено, начиная от удобных, комфортабельных столовых, заканчивая спецодеждой и обувью. В цехе стенд с надписью: «Мы работаем без травм 1463 дня» — ремонтно-механический цех установил свой рекорд.

Почти 13 млн. рублей в прошлом году израсходовал на охрану труда филиал «Орловский» «Северсталь-метиза». Больше половины этой суммы ушло на мероприятия по улучшению условий безопасности труда, предупреждению травматизма и снижению заболеваемости. Новой спецодежды и индивидуальных средств защиты закупили более чем на 5 млн. руб-

лей. Миллион ушел на обязательный ежегодный медосмотр. Еще полтора — на спецпитание.

На заводе на многочисленных стендах по безопасности труда висит табличка: «Этот человек отвечает за твою безопасность», а над ней... зеркало. Безусловно, каждый отвечает за себя. Но в зеркале, которое называется «Охрана труда», отражается гораздо больше: и медицина, и социальная защита, и законотворчество... А на первом месте всегда остается человек, так как любое производство, тяжелое или легкое, начинается, прежде всего, с него.

## СПРАВКА

В работе конференции приняли участие первый заместитель министра труда и социальной защиты РФ Сергей Вельямкин, и.о. заместителя председателя правительства Орловской области, руководителя блока социального развития Олег Ревякин, а также представители Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь, делегаты из Липецкой, Курской, Брянской, Тульской областей.

ТЕМА

# Ответить на вызовы времени

Вероника ИКОННИКОВА

**Центрально-Черноземный банк (ЦЧБ) ОАО «Сбербанк России» поставил амбициозные цели на следующие пять лет.**

С 21 по 23 мая в Орле проходил первый слёт руководителей внутренних структурных подразделений Центрально-Черноземного банка (ЦЧБ) ОАО «Сбербанк России». Почти 600 руководителей из шести областей — Белгородской, Воронежской, Курской, Липецкой, Орловской и Тамбовской — встретились, чтобы обсудить новую стратегию развития банка до 2018 года.

## ТОЧКИ СОПРИКОСНОВЕНИЯ

21 мая перед стратегической конференцией состоялась рабочая встреча председателя Центрально-Черноземного банка ОАО «Сбербанк России» Петра Колтыпина и временно исполняющего обязанности губернатора Орловской области Вадима Потомского. Они обсудили множество вопросов, в том числе касающихся участия ЦЧБ в развитии региона. Например, достигнуты определенные договоренности в части финансирования дорожного строительства в рамках реализации программы «Стро-

ительство и реконструкция автомобильных дорог общего пользования на 2014 год».

## ОБЩИЕ ПЛАНЫ

Глава региона и руководитель ЦЧБ обсудили способы повышения инвестиционной активности предприятий области и методы реализации региональных программ, направленных на улучшение жилищных условий орловцев. Интерес у обеих сторон вызвала перспектива сотрудничества в части развития индустриальных парков и регионального Фонда капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах. Петр Колтыпин проинформировал главу региона о планах по развитию филиальной сети Сбербанка в Орловской области, внедрению новых форматов обслуживания населения и юридических лиц.

## ПРЯМАЯ РЕЧЬ

— Уверен, что многолетнее конструктивное сотрудничество между правительством Орловской области и Центрально-Черноземным банком Сбербанка и впредь будет укрепляться, что позволит не только удовлетворять потребности органов государственной власти в заемных ресурсах, но и будет способствовать



предоставлению более качественных услуг населению Орловской области, — подчеркнул врио губернатора Орловской области Вадим Потомский.

— Сбербанк окажет содействие развитию региональных программ, направленных на улучшение жилищных условий орловцев и дорожного строительства, а также других проектов инвестиционной активности региона. Наряду с региональными органами власти мы заинтересованы в развитии региональной экономики, — отметил Петр Колтыпин.

## НОВАЯ СТРАТЕГИЯ

В тот же день Петр Колтыпин открывал стратегическую конференцию и

объяснял коллегам, каковы новые направления развития Центрально-Черноземного банка ОАО «Сбербанк России». Он начал с того, что сегодня руководитель любого структурного подразделения должен быть настоящим лидером, не только знающим и понимающим специфику работы, но и четко представляющим цель, к которой надо прийти.

— Ситуация на финансовом рынке сегодня довольно тяжелая, — подчеркнул Петр Колтыпин. — Мы обязаны биться за каждого клиента. Мы всегда должны выстраивать стратегию на перспективу, а не бросать все силы на решение краткосрочных локальных планов.

Сегодня перед ЦЧБ стоят амбициозные задачи: повысить рентабельность, эффективность, увеличить количество активов. Несмотря на снижение инфляции, ЦЧБ планирует увеличить доходы от кредитования и чистые комиссионные доходы. Состав портфеля будет меняться в сторону увеличения доли розничных кредитных продуктов. В том числе это касается роста кредитования микробизнеса. Основная цель — сбалансировать соотношение кредитов и депозитов, снизить внутрисистемный заем в Сбербанке РФ.

## УЧИТЬСЯ, УЧИТЬСЯ...

Говоря о том, как реализовать поставленные задачи, Петр Колтыпин подчер-



кнул, что одним из путей развития банковской системы может стать тесное сотрудничество с местными предприятиями. Ведь развитие экономики в целом неизбежно ведет к росту доходов. Каждый руководитель структурного подразделения ЦЧБ должен проявлять инициативу, смотреть в будущее и каждый день думать, что еще можно сделать для дальнейшего развития, для того, чтобы завтра ситуация изменилась к лучшему.

— Только выполнять план сейчас уже недостаточно, не бойтесь обучаться, вносить свои собственные предложения и принимать решения, — посоветовал Петр Колтыпин.

## В ЗАВЕРШЕНИЕ ВИЗИТА

22–23 мая в ходе деловых встреч председатель Центрально-Черноземного банка ознакомился с социально-экономической ситуацией в регионе, посетил филиалы Сбербанка в Орле, встретился с коллективом сотрудников Орловского отделения и провел несколько деловых встреч с руководителями предприятий-партнеров.

ПЕРСОНА

# Главный прораб

Екатерина КОЗЛОВА

**Если жителей Вышне-ольшанского поселения Должанского района спросить, как найти Юрия Долгих, то они не сразу поймут, о ком речь. Не хватает ключевого слова. И оно не «глава», а «прораб».**

**ОБЩЕЕ ДЕЛО**

Объясняется все просто: большую часть жизни до своего главства Юрий Долгих был прорабом. Работа сгинула вместе с местным совхозом, в котором он когда-то трудился, а профессия за ним закрепилась прочно. Да и по своей сути Долгих остался прорабом — вечно что-нибудь создает и строит.

Доказательство того — каток, который потом он превратил в корт, преобразившее здание заброшенной школы, отданное под клуб, новая детская площадка. В планах — сделать танцевальную площадку.

Так и представляю, как Юрий Алексеевич недовольно морщится, читая эти строки. Не согласен он, что результат любого дела — только лишь заслуга сельского главы. И Долгих во время нашего разговора не раз настойчиво напоминал:

— Будете писать, укажите, что без местных жителей, без земляков у меня ничего не вышло бы.

Так что получается: идеи — главы, а их претворение в жизнь — общее дело. И это не красование, не заискивание перед сельчанами. Подобное не в характере Долгих. Рассказывая о том же клубе или катке, глава минут пять перечисляет фамилии тех, кто принимал участие в их обустройстве. Такой он по природе — благодарный.

**НЕ ДЛЯ СЕБЯ — ДЛЯ ЛЮДЕЙ**

А еще Долгих — наглый. И в этом признается открыто. Более того, убежден, что сельский глава непременно должен быть таким. Можно плакаться, жаловаться, ходить вокруг да около. А вот Долгих такой — прямой и конкретный в своих словах и поступках. Кому-то это не нравится. Но большинство именно за это его уважают. И помогают.

Была в центральной усадьбе Вышнее Ольшаное проблема со старыми тополями. Местную школу старые гиганты зажали со всех сторон. Свалить один тополь стоит 5—7 тысяч рублей. И это без вывозки. Сельский глава насчитал аж 120 старых и опасных для жизни деревьев. Надо было что-то решать.

Поехал к знакомым ливенским ребятам, у которых есть пилорама. Говорит главному: «Приезжай ко мне в гости». Тот сразу смекнул, что это неспроста. Но приехал. Свезил его Долгих по тополиным зарослям, школу показал: мол, смотри, какая угроза для ребяткишек. И предложил свалить деревья, а стволы забрать за работу. На следующий день из Ливен прибыли техника и люди. Дело было сделано.

Или другой случай. В клуб в селе Баранчик нужен был музыкальный центр. Местный бюджет в этом не помощник. Глава снова попытал счастья у ливенского знакомого, у которого, кстати, в свое время работал на стройке прорабом. У того — магазин техники. Так прямо с порога Долгих заявил, что пожаловал за музыкальным центром, но без копеечки в кармане. Несколько минут ливенец приходил в себя. Но музы-



« Порыв водопровода — Долгих в траншее вместе с мастерами, субботник — со всеми односельчанами метет и скребет. Поджарый, руки-лапищи, на лбу глубокие морщины. Думает много.

кальный центр должанскому наглецу все-таки подарил и даже выбор предоставил.

— Я не для себя прошу. Для людей. Каждый, кто мне чем-то помог, легко может убедиться, что не у меня в доме их подарки стоят, ими пользуются жители. А для них просить мне не стыдно. Такая моя работа, — резонно замечает Долгих.

**176 ЗВОНКОВ В ДЕНЬ**

Главой Долгих стал в 2012 году. И сразу активно взялся за дело. Говорит, что в жизни был момент, когда чуть было не ушел в никуда. Но вовремя остановился и взял себя в руки.

— На собственном опыте убедился, что пьянство — не болезнь, а дурь. Просто человек ищет оправдание своих неудач. Я тоже так де-

лал, а потом решил, что хватит, — стукнул кулаком по столу: мол, точка!

Спрашиваю его:

— Не боитесь быть откровенным?

— Нет. Меня здесь все знают, и каждый может об этом рассказать. Зачем напускать на себя притворную праведность? — честно и прямо говорит Долгих. — Я этим не занимаюсь.

На кабинетный телефон Долгих не дозвониться. Только на мобильный — глава редко сидит в кабинете.

— Как-то заглянул в память своего сотового, а он за день принял 176 звонков, — говорит он.

Вот и при нашем разговоре мобильный без конца звонит. Глава ничего не должен пропустить, везде должен участвовать.

Порыв водопровода — Долгих в траншее вместе с мастерами, субботник — со всеми односельчанами метет и скребет. Поджарый, руки-лапищи, на лбу глубокие морщины. Думает много. Голова забита постоянно: как решить вопрос, где найти деньги, как привлечь людей?..

Не все его думы поддерживаются населением. Да, собственно, поначалу все они встречаются с настроенностью и перешептыванием за спиной. Долгих все слышит и гнет свою линию. Возмущались некоторые из-за детской площадки: дескать, лучше бы деньги на решение других вопросов потратить. Теперь каждый день к ней очередь из ребятни. Негодовали по поводу корта — сами же потом первыми привели детей кататься. Долгих к подобному привык — сельский менталитет.

Нашлись и такие, кто с недоумением встретил идею главы о создании пожарной бригады. Долгих выбил пожарную машину, создал комфортные условия для несения дежурства. Сегодня пять человек трудоустроены. На их сче-

ту несколько боевых выездов и два спасенных жилища дома.

Боевую амуницию и зарплату выдает Всероссийское добровольное пожарное общество. За сельским главой — бензин, свет, содержание здания. В области Вышнеольшанское поселение — треть, где создана полноценная пожарная часть.

Глава всегда среди людей. Бывает, что и кричит вместе с ними, спорит, ругается. Но чаще вопросы решает по-любому. Одно время в селе Баранчик мост ракетником зарастал. Пройти можно было, а вот проехать — с трудом. Где найти людей на опиливание и обрезку деревьев, да еще за бесплатно? Договорился с местными соцработниками. Доводы привел соответствующие: по мосту дети в школу ходят, вдруг «скорая помощь» в зарослях запутается и не успеет к больному. Все это ведь нужно суметь сказать: по-доброму, с шуткой и в то же время дать понять, что дело серьезное. Глава умеет.

Себя Долгих называет несовременным главой. Любит старину, массовые гулянья всей деревней. Именно при нем спустя 20 лет стали широко праздновать проводы русской зимы. Не любит продвинутой технику. В кабинете стоят компьютер, факс, но ими глава практически не пользуется. Кто-то возмутится: да как же так — в наш-то век?! А вот так. Он лучше будет ездить по деревням и селам, расчищать территорию под очередную детскую площадку, спорить с людьми, но не по клавишам щелкать, набирая хвалебный отчет. А нужно будет отчитаться — отчитается. Прямо и конкретно, как всегда это делает.

Хоть и прогрессивная техника, и умная, а мертвая какая-то, безголосая и безликая, говорит глава. То ли обещание глаза в глаза! Долгих — за живое. Садится на свою вишневую «семерку» и мчит. К людям.



# Виртуозы Орла

Марьяна МИЩЕНКО

**Два орловских школьника дали концерт на баянах. Как настоящие профессионалы.**

Петя Радзишевский и Даня Посиделов — с виду обычные школьники, с задорными вихрами, но за пару лет учебы в музыкальной школе смогли добиться солидных успехов в игре на баяне и стать лауреатами многих конкурсов. Учителем и вдохновителем юных баянистов стал Владимир Борзенков — преподаватель музыкальной школы № 1 им. Калининкова.

Когда 14-летний Петя занимается дома на баяне, соседи не ругаются. Напротив, они приоткрывают двери,

чтобы услышать эффектные раскаты баховских фуг. Петя приехал с родителями из далекой Мурманской области, из поселка с названием Оленья Губа. Именно там он постигал азы игры на баяне, но играл все больше легонькие пьески, радуя маму, которая когда-то сама мечтала стать музыкантом. Теперь Петр — гордость не только мамы, но и своего учителя.

А к лету Петя вообще готовит целый репертуар для... бабушек во дворе — искренне хочет порадовать соседок, проводящих время на лавочках.

— В этом случае классическая музыка не подойдет, — говорит он. — Поэтому разучиваю песни.

У Дани неплохо играет

на баяне дедушка. Так что когда решил заняться музыкой, сомнений никаких не было — только этот инструмент.

— А Данька вообще мой сосед, — рассказывает Борзенков про своего воспитанника. — Он из многодетной семьи, у него много обязанностей, но находит время и для занятий музыкой.

Борзенков — человек эмоциональный и порывистый. Когда почувствовал, что пальцы его учеников уверенно бегают по клавишам баяна, решил: быть сольному концерту.

Здесь требуется уточнить: для музыкальных школ сольные концерты учеников — явление очень редкое. Все чаще проходят

концерты сборные: отыграл номер, поклонился, сорвал свои аплодисменты и уступил сцену другому. Здесь же ребята играли больше часа. По шесть сольных номеров, затем дуэтом, а уже потом — трио вместе с учителем.

— Пока Петр выступал, мама его пила успокоительные таблетки, — говорит Владимир Борзенков. — А у меня волноваться времени не было. Я и концерт вел, и сам участие в нем принимал.

А ребята рассказывают, что некоторые одноклассники завистливо похищивают над ними: мол, сидят с баяном в обнимку вместо вольной дворовой жизни. Но они относятся к таким насмешкам не по возрасту философски.

— Я, к примеру, вообще подумываю связать свою судьбу с музыкой, — говорит Петр. — Чувствую, что это мое...

# Прививка от страха

Ирина ПОЧИТАЛИНА

Некоторые родители под разными предлогами отказываются делать прививку своему ребёнку. Но какие бы аргументы не приводились, от некоторых тяжелых и даже смертельных болезней может спасти только вакцина. Это столбняк, туберкулез, дифтерия, полиомиелит, или детский паралич, и другие опасные инфекции.

— Всем ли детям можно делать прививки? — с вопросами я обратилась к заместителю начальника отдела эпидемиологического надзора управления Роспотребнадзора по Орловской области Любови Замулиной.

— Конечно, существуют медицинские противопоказания, но их определяет только врач.

— Рекомендуются ли прививать ослабленных и часто болеющих детей?

— Ослабленным необходимо сделать прививку в первую очередь, так как они больше других подвержены инфекциям. К тому же у таких детей болезнь, как правило, протекает в тяжелой форме. Сроки проведения прививок часто болеющим детям определяет врач.

— Может ли вакцина вызвать у ребёнка аллергию?

— Научные исследования и клинические наблю-



дения показывают, что даже у детей с аллергией вакцины не вызывают аллергических реакций.

— Но нередко у детей бывает реакция на прививку...

— Да. После прививки могут развиваться реакции в месте введения вакцины. Может появиться краснота, отёчность, болезненность, а также бывает повышение температуры, нарушение

самочувствия, сна, аппетита, плаксивость.

Обычно местные реакции развиваются в первые 24 часа. Их продолжительность чаще всего не превышает трёх дней. Общие реакции после прививок вакцинами против кори, краснухи, свинки появляются в период от 5 до 14 суток после введения.

— Может ли заболеть привитый ребёнок?

— Да, может, так как ни одна вакцина не даёт 100-процентной гарантии защиты от инфекции. Но это происходит очень редко. И если даже привитый ребёнок заболел, то он переносит заболевание в лёгкой форме и без осложнений.

— Почему некоторые прививки делают повторно в разные годы жизни?

— Это необходимо для выработки и поддержания

надежного иммунитета на протяжении всей жизни, ведь действие некоторых вакцин со временем снижается.

— Надо как-то готовить ребёнка к прививке?

— Да. Перед прививкой и после постарайтесь не давать малышу новых продуктов, а также тех, которые вызывают у него аллергические проявления. В этот период надо следить, чтобы ребёнок не переохлаждался и не перегревался, и оградить его от контакта с больными людьми.

— В чём нуждается ребёнок после того, как ему сделали прививку?

— Ни в чём особенном. Просто будьте повнимательнее к его состоянию. В случае изменения поведения ребёнка, повышения температуры до 38 градусов и выше, появления жалоб обязательно обратитесь к врачу.



# Честная стратегия

Эльвира ЛЕГОСТАЕВА

В основу новой рекламной концепции Tele2 легла идея честности.

Альтернативный оператор мобильной связи Tele2 Орел запустил новую рекламную платформу под слоганом «Честно — дешево». Главные герои этой новой рекламной концепции — молодые люди, выступающие в телерекламе под своими настоящими имена-

ми. Идея — оператору связи нечего скрывать от своих клиентов и незачем навязывать им дополнительные услуги.

Параллельно презентации нового образа сотовый оператор Tele2 Орел представил новые тарифные планы: «Синий», «Оранжевый» и «Бирюзовый» — для разных групп абонентов. Они даже различаются по цвету упаковки, так как абоненты могут забыть

названия тарифного плана, а вот цвет забудут вряд ли.

— Смена рекламной концепции не повлияла на политику дискаунтера — мы по-прежнему предлагаем выгодные тарифы на

услуги связи и гарантируем высокое качество, — отметил на презентации новой рекламной платформы региональный управляющий директор Tele2 Орел Сергей Великих.

## СПРАВКА:

Компания Tele2 вышла на российский рынок сотовой связи в 2003 году и обслуживает на данный момент около 24 млн. абонентов в 42-х регионах страны. В Орловской области Tele2 работает уже четыре с половиной года.

Роман АЛЕКСАНДРОВ

На днях жители Орла наблюдали, как по улицам города в растерянности блуждает... лось.

Свидетелями такой картины стали жители Северного района Орла, которые и сообщили в полицию о заблудившемся животном. Стражи порядка совместно с сотрудниками МЧС поспешили на помощь лосенку, который разгуливал по ул. Раздольной в районе новостройки № 76, а затем побрел в овраг.

Вместе с сотрудниками

# Дикий урбанист

полиции и спасателями на место прибыл главный орловский охотовед, который как раз и подтвердил, что крупное животное — совсем еще подросток. При этом с виду он вполне здоровый.

Перекрыв дорогу с помощью сотрудников ДПС, стражи порядка с включенными сигналами начали аккуратно направлять лосенка в Медведевский лес.

Окинув провожающих прощальным взглядом, лосенок убежал в сторону дома.

К слову, лоси в Орле не такое редкое событие. Периодически они забегают в город. В 2005 году, опять же в конце мая, молодой лосенок оказался прямо возле редакции газеты «Орловская правда». Забравшись на гаражи, которые расположены в цокольном этаже здания, лосенок сорвался и

упал с трехметровой высоты прямо перед водителями, которые находились внизу. Тогда, к сожалению, сам лосенок от полученных травм скончался.

Дело в том, что в мае самки лосей ждут появления телят. В этот момент молодые лоси оказываются, что называется, без опеки. Видимо, пользуясь моментом, они отправляются поглядеть мир.

# «Книгодром» Сергея Ветчинникова

Алексей КОНДРАТЕНКО

В областной библиотеке им. Бунина отметили 50-летний юбилей орловского издателя, директора полиграфической фирмы «Картуш» Сергея Ветчинникова.

Выпускник военного института, в молодости он служил на космодроме «Байконур», потом работал на заводе в Орле, в середине 1990-х годов занялся малой полиграфией. Сегодня «книгодром» Ветчинникова насчитывает почти две тысячи вышедших в свет изданий. Лучшие из них получали премии на областных конкурсах, были представлены на выставках в других городах России. А ещё Ветчинников — основатель и редактор журнала «Орловский военный вестник».

Поздравили юбиляра директор библиотеки им. Бунина Валерий Бубнов, заведующий военно-историческим музеем Сергей Широков, директор музея Тургенева Вера Ефремова, директор областного госархива Юлия Апарина, коллеги-издатели Александр Лысенко и Александр Воробьев, представители общественных организаций, многочисленные друзья и авторы книг. А работники библиотеки подготовили к памятной дате большую выставку выпущенных издательством книг.

# Теплохода снова нет

Кристина ЮРКОВА

На майские праздники на Оке вновь появился любимый горожанами речной трамвайчик, который снова катал счастливых отдыхающих. Но потом белый теплоход «Заря» пропал.

Ситуацию нам пояснили в МУП «Трамвайно-троллейбусное предприятие» (ТТП). Как оказалось, согласно требованиям Минтранса, водный транспорт должен быть оборудован системой ГЛОНАСС.

ТТП все требования выполнило: закупило оборудование и установило его. Заминка возникла в проверке речного регистра, которая должна подтвердить установку оборудования ГЛОНАСС на орловском теплоходе «Заря». Предполагается, что проверить теплоход должны в конце мая.

Но это не все. Чтобы начать навигацию, Главный радиочастотный центр в Москве должен выделить водному транспорту свою частоту. А на это нужно время и решение ряда бюрократических вопросов. Пока они решаются, «Заря» будет находиться в затоне вместе с другими своими собратьями. Если у теплохода еще есть реальная перспектива выйти на воду в этом году, то остальные речные трамвайчики в ближайшее время катать никого не будут ввиду невозможности их обследования без подъемно-спускового сооружения. В данный момент ТТП занимается поисками подрядчика для разработки проектной документации строительства данного сооружения. Но средств у предприятия едва хватает на разработку документации, не говоря уже об оплате самих строительных работ.

# Свердловские звездочки

Иван ПОЛЯКОВ

Под таким названием в поселке Змиевка прошел районный конкурс юных дарований.

Хореография, соло и дуэт, игра на музыкальных инструментах — в этих и других номинациях выступали юные жители Свердловского района на конкурсе детской самодетельности.

По итогам конкурса члены жюри отметили выступления артистов Никольского и Степановского сельских ДК, а также начинающую певицу Ксению Семехину, исполнившую песни под гитару.

Как отметили в Доме культуры Свердловского района, данный конкурс дает возможность выявить талантливых детей и способствует дальнейшему развитию творческих способностей.

# Ваши книги пахнут ландышем

Юрий ОНОПРИЕНКО

Вслед за Марком Твенем с его знаменитой фразой «Слухи о моей смерти несколько преувеличены» можем торжественно сказать: «Слухи о падении интереса к книге сильно надуманы».

Чего только стоит трёхзначная цифра: 719 книжных наименований издано на Орловщине в 2013 году. По книге на каждую тысячу жителей области. Тиражи теперь не играют столь большой роли: помимо печатных есть и электронные версии, до бесконечности расширяющие доступ к текстам.

Об этом говорилось на 16-м по счёту ежегодном празднике «Орловская книга», прошедшем, как всегда, в областной библиотеке имени Бунина. Этот праздник проходит в рамках Дней славянской письменности и на этот раз посвящён был 200-летию первой орловской книги.

«Ваши пальцы пахнут ладаном», — пел Александр Вертинский своей музе-вдохновительнице. Орловские авторы своей главной музой считают родную старину и историю.

Поэтому вполне закономерным стало лауреатство книги «Летопись Орловского Введенского монастыря» в номинации «Лучший издательский проект». Летопись составлена сёстрами монастыря — одной из крупнейших русских женских обителей. Они награждены за вклад в развитие культуры Орловской области.

Следующая губернаторская грамота была вручена книге «Из сословной истории Орловской губернии: купечество и дворянство» в номинации «Самая читаемая книга». Её написали краеведы С. Д. Краснощёкова и В. К. Филимонова. Это уже восьмой выпуск серии «Краеведческие записки». Только в библиотеке имени Бунина она запрашивалась 534 раза, потому и самая читаемая.

Ещё одна номинация называется «Специальная премия «Природные богатства Орловщины в книжной культуре региона». Ничего удивительного — тема экологии



Фото Сергея Миронова

« Двухвековые традиции орловского книгоиздания живут и ежегодно радуют нас, как запах цветущего ландыша, льющийся из раскрытых окон библиотеки.

сейчас волнует всю планету. Так что наш номинант, а именно «Красная книга Орловской области: гри-

бы, растения, животные» (подготовлена коллективом учёных под редакторством О. М. Пригоря-



ну), тоже получила благодарность вполне по праву.

Ну и четвёртая (по счёту, а не по значимости) губернаторская грамота оказалась предназначена номинации «Литературное мастерство». Как и ожидалось, тут лауреатом стала Татьяна Грибанова, член Союза писателей России, с её книгой «Лесковка: деревенский рассказы».

Кроме губернаторских вручались ещё и благодарности областного управления культуры и архивного дела. Их обладателями стали: Ю. И. Бондарев за книгу «Ливенская деревня Липовец», З. А. Зарьянова, автор книги «Шатиловская сельскохозяйственная опытная станция в лицах и публикациях», А. И. Лысенко с книгой «Гимн строителю: к 70-летию ОАО «Орёлстрой», издание «Орловский военный вестник» под редакцией С. В. Ветчинникова и А. Ю. Саран, написавшая труд «Большая Орловщина: история административных границ».

В программе праздника были книжные выставки, презентация регистрационного каталога, музыкальные номера. Двухвековые традиции орловского книгоиздания живут и ежегодно радуют нас, как запах цветущего ландыша, льющийся из раскрытых окон библиотеки.

## Эхо войны

Роман АЛЕКСАНДРОВ

**За сутки орловские спасатели-взрывники уничтожили 143 боевых снаряда времен Великой Отечественной войны.**

Основная масса снарядов была изъята в пос. Светлый Луч Дмитровского района. За пределами населенных пунктов было уничтожено 30 мìnOMETных мин, 102 артиллерийских снаряда различных калибров, четыре гранаты РГД-33, две гранаты РПГ-40, три гранаты Ф-1.

## Скромный процент роста

Сергей НИКОЛАЕВ

**Средняя зарплата Орловской области в марте составила 19 468 рублей.**

По данным Орёлстата, по сравнению с мартом 2013 года она увеличилась номинально на 6,7%, а с учётом уровня инфляции — на 1,1%.

Конечно, на ряде предприятий региона уровень заработной платы в минувшем месяце был намного выше среднеобластного. Так, на 526 крупных и средних предприятиях и в организациях средняя зарплата в расчёте на одного работника превышала 25 тысяч рублей. Но были и такие, где зарплата не поднималась выше 7 тысяч.

По-прежнему самым высокооплачиваемым остаётся труд работников финансовой сферы — 35 310 рублей, госуправления — 29 260 рублей. Строительный сезон набирает обороты, поэтому и зарплата у строителей понемногу начинает подниматься — в марте она превышала 22 180 рублей. Как всегда, зарплатный рейтинг замыкают работники здравоохранения с 17 267 рублями и аграрии области, средняя зарплата которых в марте составила 13 867 рублей.

## Праздник ПОЭЗИИ

Марьяна МИЩЕНКО

**31 мая в селе Клейменове Орловского района пройдет праздник «Фетовская весна — 2014».**

Рано утром в церкви Покрова пройдет литургия, после которой камерный хор организационно-методического центра Орловского района представит гостям и участникам праздника духовные песнопения.

С 10 часов утра начнет работать площадка «Поляна сказок», которую откроет выступление народного театра кукол Орловского района «Буратино». Рядом развернется выставка народных умельцев Орловского района «Рукотворная красота Орловщины».

После возложения цветов к барельефу Афанасия Фета выступят орловские писатели и поэты.

В полдень начнется концерт творческих коллективов Орловщины. Как рассказали в отделе культуры администрации Орловского района, в течение дня будут работать детские аттракционы и торговые точки со сладостями и напитками.

## У птицы в плену

Роман АЛЕКСАНДРОВ

**В ветках топиарной фигуры орла на Привокзальной площади застрял пес.**

Чем символ города привлёк дворянгу, неизвестно, однако, забравшись внутрь фигуры, пес запутался в прутьях и самостоятельно выбраться уже не смог. Попытки вырвать собаку из «когтей» орлана удались и мимо проходившей женщине, которая решила помочь псу, услышав его жалобное повизгивание. Вызволить из «птичьего плена» животное удалось лишь спасателям, которых вызвала сердобольная орловчанка. Для этого им понадобилось всего несколько минут, после чего довольный пес, помахивая хвостом, убежал восвояси.

# Открой своё сердце

Анжела САЗОНОВА

**Одним из участников Троицких хороводов в Орловском Полесье в этом году станет автор-исполнитель, артистка Орловской государственной филармонии Наталья Куприянова.**

Она поет с детства, хотя мечтала быть не певицей, а... военной или милиционером. В общем, хотела защищать Родину. По сути, так оно и случилось. Наталья своим творчеством защищает людей от всяческой скверны, которой во все времена хватало. Все ее песни несут в себе заряд добра, света, надежды, веры, любви.

Ее музыкальный стиль сочетает в себе классическую авторскую песню, русский фольклор, городской романс и фолк-рок. О ней уже многое сказано и написано, но, как по-настоящему творческий человек, Наталья все время в движении, в поиске новых духовных открытий, интересных проектов.

Буквально на днях у нее концерт в Болхове, на котором прозвучат патриотические, православные песни. Потом будут концерты в Кромах и Долгом. Эти путешествия певицы по области открывают многим людям новую Наталью Куприянову, а она, в свою очередь, открывает для себя интересные, богатые историей и духовностью места. Как она сама признается, ее очаровал Троицкий Рождества Богородицы Оптиная женский монастырь, который расположен в укромном и живописном уголке Болховского района.

У Натальи Куприяновой очень много хороших знакомых, число которых с каждым днем растет. И все, кто когда-то вышел на орбиту ее жизни и судьбы, остаются с ней. Иногда ее спрашивают: «Как такое количество людей умещается в вашем сердце?». Наталья с улыбкой отвечает: «Если Богу в нем места хватило, то людям уж точно найдется».

В творчестве певицы много песен духовных, пасхальных, пронизанных любовью. Наталья ходит в храмы, очень любит бывать в Коренной пустыни, является духовным чадом схииеромонита Илия, у нее семь крестников, для каждого из которых она старается найти время. При этом Наталья еще и с успехом участвует в самых раз-

ных православных фестивалях и конкурсах.

Именно вера и творчество стали для Натальи Куприяновой спасительной силой, когда в ее жизни произошла страшная трагедия — умер от рака ее пятилетний сын.

— Это словно у вас сердце отняли, — говорит Наталья, стараясь удержать боль, — и не все в таких случаях находят в себе силы жить дальше. Бывает, женщины уходят из жизни, сходят с ума, озлобляются, отворачиваются от людей, проклинают Бога. Я обща-

в нас. И все люди, которые встречаются на нашем пути, тоже даны Господом. Даже если некоторые из них кажутся нам злыми и обижающими. Жизнь дает нам уроки, иногда жесткие, а порой и жестокие, но мы должны достойно выходить из любого положения. И учить этому своих детей, не пугать адским огнем, а объяснять, почему надо поступать так, как подсказывает совесть.

Куприянова много времени отдает общению с молодежью, и с радостью за-

ляцких» песен, а все слушают Ньюшу или что-нибудь в этом духе. Десятилетние мальчишки и девчонки не хотят детских песен, а хотят про любовь и страдания, как бы перескакивая очень важный для детской психологии период.

Но в последние годы все как-то потихоньку стало меняться.

— Я вижу, что пошло возрождение тех самых ценностей, которые были и у нас: патриотизма, духовности, — говорит Наталья. — Дети начинают рассуждать о Боге, достаточ-



**« Все люди, которые встречаются на нашем пути, тоже даны Господом. Даже если некоторые из них кажутся нам злыми и обижающими. Жизнь дает нам уроки, иногда жесткие, а порой и жестокие, но мы должны достойно выходить из любого положения.**

юсь в сетях с матерями, потерявшими детей, пытаюсь помочь выкарабкаться. Я говорю им: «У Бога все живы, и если не хочешь терять связи со своим ребенком, живи с Богом в сердце. Это единственная возможность, чтобы ваши пути, ваши души пересеклись снова». Очень важно, чтобы душа оставалась открытой для света и любви.

— А что для вас Бог? — спрашиваю Наталью. — Уж, конечно, не бабушка с нимбом на облачке, зорко следящий за всеми?

— Просто всё хорошее

мечает, что молодые люди меняются в лучшую сторону: мрачные времена эмо и готов с их депрессивностью и безверием уходят в прошлое.

Сама она была нормальным, жизнерадостным ребенком, любила ездить в пионерские лагеря, с 17 лет работала вожатой и до 2004 года состояла в педагогическом отряде Брянской области. Какое-то время она с грустью понимала, что сама система педагогики изменилась, что в отрядах не поется объединяющих «ор-

но масштабно и правильно, стремятся познать истину. Это говорит об одном: как бы злые силы ни топтали духовность в России, как бы ни пытались в очередной раз ее заглушить, запрятать, она все равно пробивается. Русская душа дает о себе знать. Сейчас идет большой взлет патриотизма, а трагические события на Украине только подстегнули этот процесс. Лично моя позиция такова, что славянские народы, несущие в сердцах одну православную веру, должны быть неделимы. У нас единая душа, единая кровь. И те, кто пытается нас разобщить, наверное, забывают: Господь нас все равно выведет. История всякий раз это доказывает.

Песни Натальи Куприяновой делают людей добрее и чище. Выступление певицы на Троицких хороводах в Орловском Полесье будет, как всегда, обращено к человеческой душе. Кого-то они заставят всплакнуть, кому-то подарят лучик надежды. Главное, чтобы сердца были открыты.

## Домашние таланты

Ирина ПОЧИТАЛИНА

**Орловские дети с ограниченными физическими возможностями показали, какие они талантливые, умные, находчивые.**

Первый творческий конкурс проектных работ учащихся ресурсного центра дистанционного образования прошел в Орле в актовом зале мединститута. Василий Коротов, как большой поклонник спорта, составил подробный «Карманный словарь для юного футболиста», в который кропотливо собирал футбольные термины. Илья Крупский представил на суд жюри проект «Гений Леонардо», рассказывающий о малоизвестных фактах из жизни Леонардо да Винчи. Даниил Федосов поразил своими картинами из... шерсти. Жюри рассмотрело более 130 работ-презентаций на различные темы.

Конкурс совместили с праздником «Жить, думать, чувствовать, любить, совершать открытия». В рамках мероприятия прошла презентация первого сборника «Проба пера», в котором опубликованы стихи и проза ребят, обучающихся на дому.

## Олимпотерапия

Маргарита КОСОЛАПОВА

**В Орле прошла II Всероссийская олимпиада по терапии среди студентов медицинских вузов.**

После победы в прошлом году именно нашему городу выпала честь принимать гостей. А их было много: приехали команды из Белгорода, Воронежа, Курска, Нижнего Новгорода, Тамбова и Республики Кыргызстан.

Олимпиада проводилась на базе мединститута ОГУ. День будущих врачей был расписан по минутам. Ребятам предстояло пройти серьезные испытания, для решения которых нужно было применить как специальные знания, так и творческое мышление. А ещё — конкурс капитанов и представление команд. А кроме этого — большая культурно-экскурсионная программа.

По итогам трех дней олимпиады результаты были следующими. Орловцы разделили третье место с командой из Белгорода. На втором месте оказался Курск. А первое заняли студенты из Нижнего Новгорода.

Кубок победителям вручил и.о. руководителя департамента здравоохранения и соцразвития области Александр Артемьев.

## Быстрое решение

Роман АЛЕКСАНДРОВ

**По поручению врио губернатора Вадима Потомского в Ливенском районе в кратчайшие сроки отремонтировали участок региональной трассы.**

Семикилометровый участок автодороги Ливны — Крутое давно беспокоил жителей с. Крутое и пос. Сахзаводской плохим состоянием, которое заметил и врио губернатора Вадим Потомский, проезжая по этой дороге во время своего апрельского визита в Ливенский район.

Не откладывая в долгий ящик, врио губернатора выделил деньги на ремонт, и после майских праздников ГУП ООО «Дорожная служба» приступила к работе. Всего несколько дней понадобилось, чтобы срезать старое покрытие, уложить новый асфальт и нанести разметку.

Местные жители остались довольны скорым решением давно наболевшей проблемы.

**Есть новости?  
Звоните: 47-52-52  
Пишите: orp@idorel.ru**

# Говорим и пишем по-русски

Эльвира ЛЕГОСТАЕВА,  
Наталья БОРИСЕНКО

Дорогие читатели, вот и не за горами долгожданная пора летних отпусков. Наверняка, многие из вас уже не раз представили себе, как в отпуске (или в отпуску?), уже находясь в аэропорте (или в аэропорту?), вы коротаете время до вылета в кафе за чашкой чая (или чаю?), уже блаженном предвкушении того, как через считанные минуты белоснежный лайнер унесёт вас к райскому отдыху на российских или зарубежных курортах. Так вот, пока до начала отпуска ещё есть время, постараемся, чтобы описание вашей мечты не противоречило правилам русского языка.

## В ОТПУСКЕ ИЛИ В ОТПУСКУ?

Следуя образцовой литературной речи, надо говорить и писать: в отпуске, хотя в современной живой речи широко распространено в отпуску, и даже в художественной литературе стало встречаться это в отпуску, правда, преимущественно

в тех случаях, когда воспроизводится или передаётся речь персонажей.

Требование литературной нормы (в отпуске) связано прежде всего с тем, что за окончанием предложного падежа (-у) существительных мужского рода в литературной речи закреплена функция обозначать какое-либо конкретное место или определённое время, а также «образ действия»: в лесу, на полу, на мосту, на борту, в прошлом году, в седьмом часу; на берегу, на лету (обратите внимание: во всех этих и подобных случаях фигурирует предлог в или на).

Как очевидно, ни одно из перечисленных «значений» формы на (-у) не подходит к выражению в отпуске. Нужно сказать, что окончание (-е) тоже может использоваться при обозначении места, и в отдельных случаях это соответствует действующим нормам литературной речи. Ср: в цехе — в цеху, в грунте — в грунту, на холоде — на холоду. Если в цеху употребляется в разговорной речи (под влиянием речи производственников), то в грунту, на холоду — сфера просторечия.

Неприемлемость для ли-

**в отпуске — в отпуску**  
**в аэропорте — в аэропорту**  
**пачка чая — пачка чаю**

тературной речи, а чаще всего и неупотребительность формы на (-у) в предложном падеже слов мужского рода с большим количеством слогов может быть объяснена тем обстоятельством, что окончание (-у) всегда под ударением. Для слов же с неподвижным ударением его перестановка неприемлема. Вот почему мы говорим: в (прошлом) месяце, на базаре, на вокзале, на холоде, на восточной (на восточном) стороне. Таким образом, правильно говорить и писать в отпуске.

## В АЭРОПОРТЕ ИЛИ В АЭРОПОРТУ?

Слово аэропорт вызывает немало сложностей при склонении. Если мы заглянем в словари, то увидим, что на самом деле всё очень

просто: ударение, кроме предложного падежа единственного числа, всегда на О. Ехать из аэропорта. Гулять по аэропорту. Остановиться перед аэропортом. То же самое и во множественном числе. Вылететь из аэропортов. Развезти по аэропортам. Пролететь над аэропортами. Сидеть в аэропортах. И лишь, как мы сказали, в одном-единственном случае ударение с этой буквы уходит — в предложном падеже единственного числа его надо ставить на последний слог: находиться в аэропорту.

## ЧАШЕЧКУ ЧА..?

Как правильно сказать и написать: стакан чаю или стакан чая? Попробуем разобраться в премудростях родительного падежа. Формы вещественных (и некоторых других) существительных мужского

рода единственного числа на -у/ю (сахар — сахару, народ — народу) действительно используются для выражения количественного значения. Например: У нас на кухне слишком много народу. Поэтому иди и купи килограмм сахару. А то даже чашку чаю предложить людям не могу!

Однако всезнающий Розенталь в своей замечательной книге «Говорите и пишите по-русски правильно» утверждает, что сейчас данная форма родительного падежа употребляется всё реже и реже (а вот зря, чувствуется в ней некоторое благородство) и уже ничем не отличается по значению от формы на -а/я (народу — народа, чаю — чая, сахару — сахара). Причём, замечает лингвист, формы на -а/я выигрывают, если перед существительным в родительном падеже стоит прилагательное: чашка крепкого чая, пач-

ка быстрорастворимого сахара.

Правда, формы на -у/ю всё-таки не сдаются и обнаруживают себя в словосочетаниях, где существительное зависит от глагола: А может, выпить квасу, раз нет чая? Да-да, а ещё можно медку поест вместо сахара.

Окончания -у/ю удерживаются и в существительных, обозначающих отвлечённые понятия, если таковые имеют хоть какое-то количественное значение: нагнать страху, наговорить вздору.

Кроме того, существует ряд довольно употребительных фразеологизмов, остающихся при себе форму существительных на -у/ю: без году неделя, с жиру бесится, с глазу на глаз, задать перцу, добиться толку, что есть духу, прибавить шагу, говорить без умолку. Так что по возможности не упускайте из виду такую замечательную форму родительного падежа!

Приятного вам летнего отдыха, дорогие читатели, и незабываемых впечатлений!

## Уважаемые читатели!

Ждём ваших вопросов о том, как надо правильно писать и говорить по-русски, в рабочие дни с 9.00 до 18.00 по телефону 76-15-34. Свои вопросы, предложения и отзывы о проекте «Чисторечие» вы также можете направлять письменно на почтовый адрес редакции или на адрес электронной почты [spravka@idorel.ru](mailto:spravka@idorel.ru).

## СКАНВОРД • СКАНВОРД • СКАНВОРД

Детская книжка для рисования									Работник котельной												
	Улица в США		Воинское звание, чин		У нищего на нём вошь в кармане								Скрытое противодействие		Золотое Маяя	Пучок, торчащая прядь	Ницца или Ялта				
	Мелочная скупость																				
			Всадник, водитель		Отделочный материал								Любитель проказ		Мордобой в спорте		Столица Азербайджана				
													"Крыша" подсудимого	Водный грызун-дровосек							
	Тайландский столичный град		Белорыбица либо омуль		Вид мебели		Инертный газ														
													Шанцевый инструмент	И бицепс, и трицепс		То же, что гнёт			Жилище бедняка		
	"Жёлоб" для водного потока	Небольшая антилопа гор	Крупа для узбекского плова				Багама (из песни "Бони-М")						Главный город Казахстана								
					Главная мысль произведения		Протока в пойме реки		Ничтожно малая частица вечности	10x10			"Выдувает медь" в оркестре	Прогуляй двоичником		Монета в Израиле					
	Участник боя быков		Холодное блюдо										Начала мастерства								
							АНЕКДОТ Сегодня слышал, как девушка, переходя дорогу, кричала светофору: — Подожди, я на каблучках!						Мелкие тушёные кусочки								
	Лепешка		Грим вокруг ока													Ученый-искатель кладов					
							Часть квартиры								Расплата за грехи						

По горизонтали: Раскастка. Истопник. Езюк. Белюк. Хьюстон. Вобр. Адвокат. Ванток. Рис. Мама. Астана. Саботаж. Мотыля. Орда. Бокс. Урок. Клок. Кабата. Вак. Агор. Курорт. Лягушка. По вертикали: Крохоборство. Авенно. Серна. Сит. Кадет. Кровать. Обои. Идея. Аркан. Кенон. Ерик. Мир.

## РЕКЛАМА

## РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Организатор торгов: ООО «Центр по оценке, консалтингу и управлению активами «Ваш эксперт» (юр. адрес: 105009, г. Москва, ул. Тверская, д. 10, стр. 1, фактический адрес: 127287, г. Москва, ул. 2-я Хуторская, д. 38а, стр. 1, тел. (495) 925-11-38, e-mail: [torgi@vash-expert.ru](mailto:torgi@vash-expert.ru)), действующее на основании договора с ОАО «Орелсоцбанк» (далее — Банк), в лице Государственной корпорации «Агентство по страхованию вкладов», являющейся конкурсным управляющим ОАО «Орелсоцбанк», ИНН 5753009570, ОГРН 102570000380, зарегистрировано по адресу: 302030, г. Орёл, ул. Набережная Дубровинского, д. 70, конкурсное производство открыто в соответствии с решением Арбитражного суда Орловской области от 4 июля 2012 г. по делу № А48-2357/2012, проводит электронные торги посредством публичного предложения имущества Банка (далее — Торги).

Предметом Торгов является следующее имущество.

Права требования к должникам Банка (в скобках указана сумма основного долга на 01.04.2014) — начальная цена продажи лота, руб.:

лот 1 — Глава КФХ Суханова К.М. (930000 руб.) — 900966,6; лот 2 — ЗАО «Агросоюзинвест» (2500000 руб.) — 2250000; лот 3 — ЗАО «Ключики» (16440043,74 руб.) — 14805854,99; лот 4 — ЗАО «Компания НРМ» (2017580,65 руб.) — 1815822,59; лот 5 — ИП Павлова Елена Михайловна (87760,82 руб.) — 78998,69; лот 6 — ИП Ангеловская Алла Валерьевна (1021827,95 руб.) — 1017765; лот 7 — ИП Болтиков Владимир Николаевич (1151998,62 руб.) — 1036798,76; лот 8 — ИП Коптев Александр Петрович (13000000 руб.) — 11700000; лот 9 — ИП Кутузов Александр Михайлович (3206442,78 руб.) — 3047705,8; лот 10 — 3 кредитных договора ОАО «Каневской КХП» (69000000 руб.) — 62100000; лот 11 — 3 кредитных договора ООО «Альтаир» (129000000 руб.) — 116100000; лот 12 — ООО «Аракс-сервис» (1989910,73 руб.) — 1920600; лот 13 — 4 кредитных договора ООО «ВнешТоргМет» (230000000 руб.) — 207000000; лот 14 — ООО «Бакаре» (6828725,98 руб.) — 6840402,28; лот 15 — ООО «Дом мрамора-Белгород» (1000000 руб.) — 900000; лот 16 — 2 кредитных договора ООО «ИмпериалЪ» (56000000 руб.) — 50400000; лот 17 — 4 кредитных договора ООО «Каперс» (28200831,09 руб.) — 25380747,98; лот 18 — ООО «Каскад» (60000000 руб.) — 54000000; лот 19 — ООО «КомплектСтрой» (1000000 руб.) — 900000; лот 20 — ООО «Корпорация «АГМА» (2398031,44 руб.) — 2304884,2; лот 21 — ООО «Любава» (14998997,7 руб.) — 13499097,93; лот 22 — 3 кредитных договора ООО «Монолит» (108000000 руб.) — 97200000; лот 23 — 6 кредитных договоров ООО «Оптовая металлобаза» (225000000 руб.) — 202500000; лот 24 — 2 кредитных договора ООО «Парус-Инвест» (90000000 руб.) — 81000000; лот 25 — 2 кредитных договора ООО «ПолиСтрой» (5125842,95 руб.) — 4613258,66; лот 26 — 3 кредитных договора ООО «Рем-Строй» (5188000 руб.) — 4669200; лот 27 — ООО «РенессансСтрой» (34970657,59 руб.) — 31473591,83; лот 28 — ООО «Рост-Строй» (2930000 руб.) — 2637000; лот 29 — 3 кредитных договора ООО «СДС» (154000000 руб.) — 138600000; лот 30 — ООО «СовПромСнаб» (11000000 руб.) — 9900000; лот 31 — ООО «Стройбат» (12000000 руб.) — 10800000; лот 32 — ООО «ТЕМП» (1956598,8 руб.) — 1760758,92; лот 33 — 6 кредитных договоров ООО «ТК ХозТехПром» (135000000 руб.) — 121500000; лот 34 — 4 кредитных договора ООО «ТЭСТ» (188000000 руб.) — 169200000; лот 35 — ООО «Торгпродукт» (130000000 руб.) — 117000000; лот 36 — 5 кредитных договоров ООО «Фатнево» (59996200 руб.) — 53996580; лот 37 — ООО «Хотэй» (1474142,91 руб.) — 1443997,72; лот 38 — ООО «ЦентрПром» (45000000 руб.) — 40500000; лот 39 — 2 кредитных договора ООО «ЦентрПроминдустрия» (14000000 руб.) — 12600000; лот 40 — ООО «Эксперт-Торг» (6000000 руб.) — 5400000; лот 41 — ООО «ЮниС» (667375,4 руб.) — 600637,86; лот 42 — 7 кредитных договоров ООО ПФ «Орловские зори» (43706178,54 руб.) — 39335560,69; лот 43 — ООО «Дельта» (6000000 руб.) — 5400000; лот 44 — Винюков Алексей Дмитриевич (9750000 руб.) — 8775000; лот 45 — Долгов Сергей Владимирович (34000000 руб.) — 30600000; лот 46 — Доля Владимир Иванович (10034429,09 руб.) — 9030986,18; лот 47 — 2 кредитных договора, Захарова Надежда Николаевна (9400000 руб.) — 8460000; лот 48 — Зацепин Юрий Иванович (41323557,42 руб.) — 37191201,68; лот 49 — Князева Диана Владимировна (14297515,94 руб.) — 12867764,35; лот 50 — Макарова Юлия Германовна (59473684,21 руб.) — 53526315,79; лот 51 — Нестерова Инесса Витальевна (12111931,26 руб.) — 10900738,13; лот 52 — Никус Дмитрий Леонидович (7500000 руб.) — 6750000; лот 53 — Прищеп Сергей Васильевич (1950000 руб.) — 1937543,4; лот 54 — Прищеп Сергей Васильевич (13000000 руб.) — 13043472,3; лот 55 — Прищеп Сергей Васильевич (1900000 руб.) — 1887387,3; лот 56 — Прищеп Сергей Васильевич (2300000 руб.) — 2070000; лот 57 — Прищеп Сергей Васильевич (1300000 руб.) — 1170000; лот 58 — Прищеп Сергей Васильевич (45000000 руб.) — 40500000; лот 59 — Соболева Любовь Викторовна (19000000 руб.) — 17100000; лот 60 — Стрелецкая Елена Павловна (15000000 руб.) — 14494383; лот 61 — 2 кредитных договора, Танцюра Константин Владимирович (12524540,88 руб.) — 11272086,79; лот 62 — Ткаченко Владимир Анатольевич (4100000 руб.) — 3690000; лот 63 — 2 кредитных договора, Тябин Денис Александрович (70000000 руб.) — 63000000; лот 64 — Хромова Ольга Евгеньевна (1465352,34 руб.) — 13188017,11; лот 65 — 2 кредитных договора ООО «ПТФ «Красная поляна» (70000000 руб.) — 63000000; лот 66 — ИП Зигмантович Алексей Сергеевич (12000000 руб.) — 13552912,8; лот 67 — ИП Лазаренко Виктория Андреевна (1500000 руб.) — 1850175; лот 68 — ИП Сариев Михаил Павлович (8500000 руб.) — 10916550; лот 69 — ООО «АКСЕЛЬ» (50000000 руб.) — 58908462,3; лот 70 — ООО «Аршин» (85802 руб.) — 619222,5; лот 71 — ООО «Кора-кулон» (939382,86 руб.) — 1268589,47; лот 72 — ООО «Меркурий» (1176999,99 руб.) — 2458707,3; лот 73 — ООО «Платина» (10426500 руб.) — 12048863,4; лот 74 — ООО «Сантехэнергоонтаж» (3972014,25 руб.) — 8491094,33; лот 75 — ООО «СиТи Вендинг» (189948,43 руб.) — 2595186; лот 76 — ООО ТП «Золото Черноземья» (18200000 руб.) — 21058311,6; лот 77 — предприниматель Израиль Валерий Сергеевич (18420,14 руб.) — 83646,6; лот 78 — Довгань Татьяна Владимировна (28629177,84 руб.) — 33521904,76; лот 79 — Прищеп Сергей Васильевич (12000000 руб.) — 14147791,2; лот 80 — Прищеп Сергей Васильевич (22850000 руб.) — 27162126,9; лот 81 — Прищеп Сергей Васильевич (7300000 руб.) — 8606573,1; лот 82 — Прищеп Сергей Васильевич (8700000 руб.) — 11466691,2; лот 83 — ООО «Фобос» (10000000 руб.) — 13995000; лот 84 — права требования к 212 физическим лицам (39907636,29 руб.) — 41310291,48; лот 85 — права требования к 282 физическим лицам (35579842,44 руб.) — 43224256,25; лот 86 — права требования к 297 физическим лицам (41171674,14 руб.) — 43467203,18; лот 87 — права требования к 271 физическому лицу (35137925,88 руб.) — 39142541,96; лот 88 — права требования к 261 физическому лицу (37527998,77 руб.) — 40211819,35; лот 89 — права требования к 205 физическим лицам (38126475,85 руб.) — 40484730,2; лот 90 — права требования к 182 физическим лицам (37087086,13 руб.) — 40454558,87; лот 91 — права требования к 218 физическим лицам (40345620,47 руб.) — 42688755,64.

Векселя — начальная цена продажи лота, руб.:

лот 92 — вексель ООО «Черноземье», вексельная сумма 4000000,00 руб. — 3862032,80; лот 93 — вексель ООО «Пр-Провинция», вексельная сумма 300000,00 руб. — 365646,57.

Транспортные средства — начальная цена продажи лота, руб.:

лот 94 — а/м MAZDA 3, г.в. 2006–280000 руб.; лот 95 — а/м NISSAN MAXIMA, г.в. 2000–171800 руб.; лот 96 — а/м VAZ-21310, г.в. 2003–88100 руб.; лот 97 — а/м NISSAN PATHFINDER, г.в. 2006–570300 руб.; лот 98 — а/м YA3-2206-04, г.в. 2005–112400 руб.; лот 99 — а/м YA3-22069-04, г.в. 2006–110300 руб.; лот 100 — а/м YA3-31514-012, г.в. 2005–103100 руб.; лот 101 — а/м YA3-315195-025, г.в. 2004–84300 руб.; лот 102 — а/м «Мерседес Бенц GL500», г.в. 2010–2112000 руб.; лот 103 — а/м «Лексус RX 400», г.в. 2008–741500 руб.; лот 104 — а/м «Мерседес Бенц R 350», г.в. 2007–803700 руб.; лот 105 — а/м Cadillac GMT926 (Escalade), г.в. 2011–1838200 руб.

Объекты недвижимого имущества и оборудования — начальная цена продажи лота, руб.:

лот 106 — недвижимое имущество, расположенное по адресу: Орловская область, пос. Кромы, пл. Освобождения, 1. Встроенное нежилое помещение пл. 130,6 кв. м, кадастр. № 57:09:000000:0000:54:225:001:010878990:0001:20040, гараж, общая площадь 35,50 кв. м, кадастр. № 54:225:001:010878990:0002, земельный участок (50 кв. м.) кадастр. № 57:09:0030305:0030, в т.ч. банковское оборудование, мебель, оргтехника в количестве 68 позиций — 2844005,4 руб.;

лот 107 — недвижимое имущество, расположенное по адресу: Орловская обл., г. Ливны, ул. Дзержинского, 112. Встроенно-пристроенное помещение в нежилом здании, общая площадь 435,2 кв. м, кадастр. № 57:26:0010219:0112:54:405:002:000019340:0001:20084, гараж, общая площадь 49,6 кв. м, кадастр. № 57:26:010219:0045:591/2:112 А2, в т.ч. банковское оборудование, мебель, оргтехника в количестве 163 позиции — 8922108,6 руб.;

лот 108 — недвижимое имущество, расположенное по адресу: Белгородская обл., г. Старый Оскол, мкр. Восточный, 17. Нежилое помещение, кадастр. № 31:06:000000:0000:14:440:002:03426410:0000:20004, свид-во о госрегистрации № 31-АВ 356396 от 05.04.2012, в т.ч. банковское оборудование, мебель, оргтехника в количестве 51 позиции — 17129558 руб.;

лот 109 — недвижимое имущество, расположенное по адресу: г. Орел, ул. Приблороградская, 23. Административное здание, литер «П», общая площадь 259,8 кв. м, кадастр. № 57:25:289:0:12498/1: П, свид-во о госрегистрации 57 АА 083777 от 02.02.2000, земельный участок, пл. 362,4 кв. м, кадастр. № 57:25:0010607:0011, свид-во о госрегистрации 57АА 124531 от 04.03.2003, в т.ч. банковское оборудование, мебель, оргтехника в количестве 346 позиций — 9830373,3 руб.;

лот 110 — недвижимое имущество, расположенное по адресу: Белгородская обл., г. Старый Оскол, мкр Олимпийский, д. 20а. Земельный участок, кадастр. № 31:06:0217002:0006, площадь 1801 кв. м. Нежилое здание, лит. Б, площадь 914,8 кв. м, кадастр. № 31:06:00:00:2035:1001/Б — 35630550 руб.;

лот 111 — недвижимое имущество, расположенное по адресу: Орловская область, Мценский р-н, Подберезовский сельский совет, д. Подберезово. Здание пункта техобслуживания, 430 кв. м, земельный участок, пл. 2355 кв.м — 212179,5 руб.

Основные средства:

лот 112 — банковское оборудование, мебель, оргтехника в количестве 64 позиции, находящиеся в г. Липецке — 73113,3 руб.;

лот 113 — банковское оборудование, мебель, оргтехника в количестве 97 позиций, находящиеся в г. Воронеже — 314679,6 руб.

Торги имуществом Банка будут проведены на электронной площадке ООО «ЮТендер» — [www.utender.ru](http://www.utender.ru) со 02.07.2014 по 09.09.2014, в 14.00 по московскому времени.

Заявки на участие в Торгах принимаются Оператором начиная с 27.05.2014 в 00:00 по московскому времени. Прием заявок на участие в Торгах и задатков прекращается за 5 (пять) календарных дней до даты окончания соответствующего периода понижения цены продажи лотов в 14.00 по московскому времени.

Решение организатора торгов о допуске заявителей к участию в торгах, с подведением итогов принимается в течение 5 (пяти) дней по результатам рассмотрения всех представленных заявок.

Оператор электронной площадки — ООО «ЮТендер» — [www.utender.ru](http://www.utender.ru) (далее — Оператор) обеспечивает проведение Торгов.

Начальные цены продажи лотов устанавливаются следующие.

Со 02.07.2014 по 08.07.2014 — в размере начальных цен продажи.

Для лотов № 1–64, 92, 93 в периоды: с 09.07.2014 по 15.07.2014 (второй период), с 16.07.2014 по 22.07.2014 (третий период), с 23.07.2014 по 29.07.2014 (четвертый период), с 30.07.2014 по 05.08.2014 (пятый период), с 06.08.2014 по 12.08.2014 (шестой период), с 13.08.2014 по 19.08.2014 (седьмой период), с 20.08.2014 по 26.08.2014 (восьмой период), с 27.08.2014 по 02.09.2014 (девятый период), с 03.09.2014 по 09.09.2014 (десятый период) — начальные стоимости продажи лотов последовательно снижаются на 10 (десять) процентов от начальных цен продажи, установленных для первого периода.

Для лотов № 94–112 начальные стоимости продажи лотов начиная со второго периода последовательно снижаются на 5 (пять) процентов от начальных цен продажи, установленных для первого периода.

Для лота № 65 начальная стоимость продажи лота начиная со второго периода последовательно снижается на 2 (два) процента от начальной цены продажи, установленной для первого периода.

Для лота № 113 начальная стоимость продажи лота начиная со второго периода, кроме десятого периода, последовательно снижается на 8 (восемь) процентов от начальной цены продажи, установленной для первого периода. В десятом периоде начальная стоимость лота составляет 97550,68 руб.

Начальная стоимость во втором периоде в руб.: лот 66 — 12000000; лот 67 — 15000000; лот 68 — 85000000; лот 69 — 50000000; лот 70 — 85802; лот 71 — 939382,86; лот 72 — 1176999,99; лот 73 — 10426500; лот 74 — 3972014,25; лот 75 — 189948,43; лот 76 — 18200000; лот 77 — 18420,14; лот 78 — 28629177,84; лот 79 — 12000000; лот 80 — 22850000; лот 81 — 7300000; лот 82 — 8700000; лот 83 — 1000000; лот 84 — 35035833,87; лот 85 — 33001176,33; лот 86 — 35847318,74; лот 87 — 28936375,52; лот 88 — 33446563,58; лот 89 — 32985735,5; лот 90 — 33517585,18; лот 91 — 29321899,04.

Для лотов № 67–83 начиная с третьего периода начальные стоимости продажи лотов последовательно снижаются на 10 (десять) процентов от начальных цен продажи, установленных для второго периода.

Для лотов № 84–91 с третьего по восьмой периоды начальные стоимости продажи лотов последовательно снижаются на 8 (восемь) процентов от начальных цен продажи, установленных для второго периода. На девятый период начальные стоимости продажи лотов устанавливаются в размере 47 % от начальных цен продажи, установленных для второго периода. На десятый период начальные стоимости продажи лотов устанавливаются в размере 40 % от начальных цен продажи, установленных для второго периода.

К участию в Торгах допускаются физические и юридические лица (далее — Заявитель), зарегистрированные в установленном порядке на электронной площадке ООО «ЮТендер» — [www.utender.ru](http://www.utender.ru).

Для участия в Торгах Заявитель представляет Оператору заявку на участие в Торгах.

Заявка на участие в Торгах должна содержать: обязательство Заявителя — участника Торгов соблюдать требования, указанные в сообщении о проведении Торгов; действительную на день представления заявки на участие в Торгах выписку из Единого государственного реестра юридических лиц или засвидетельствованную в нотариальном порядке копию такой выписки (для юридического лица); действительную на день представления заявки на участие в торгах выписку из единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей или засвидетельствованную в нотариальном порядке копию такой выписки (для индивидуального предпринимателя); копии документов, удостоверяющих личность (для физического лица); надлежащим образом заверенный перевод на русский язык документов о государственной регистрации юридического лица или государственной регистрации физического лица в качестве индивидуального предпринимателя в соответствии с законодательством соответствующего государства (для иностранного лица); копию решения об одобрении или о совершении крупной сделки, если требование о необходимости наличия такого решения для совершения крупной сделки установлено законодательством Российской Федерации и (или) учредительными документами юридического лица и если для участника Торгов приобретение имущества (предприятия) или внесение денежных средств в качестве задатка являются крупной сделкой; фирменное наименование (наименование), сведения об организационно-правовой форме, о месте нахождения, почтовый адрес (для юридического лица), фамилию, имя, отчество, паспортные данные, сведения о месте жительства (для физического лица), номер контактного телефона, адрес электронной почты, идентификационный номер налогоплательщика; копии документов, подтверждающих полномочия руководителя (для юридических лиц); сведения о наличии или об отсутствии заинтересованности Заявителя по отношению к должнику, кредиторам, конкурсному управляющему и о характере этой заинтересованности; сведения об участии в капитале Заявителя конкурсного управляющего; сведения о банковских реквизитах Заявителя для возврата ему задатка (желательно).

Организатор торгов и Заявитель заключают договор о внесении задатка. Заявитель обязан в срок, указанный в настоящем сообщении, и в соответствии с договором о внесении задатка внести задаток путем перечисления денежных средств на счет для зачисления задатков Организатора торгов: Получатель — ООО «Центр по оценке, консалтингу и управлению активами «Ваш эксперт», ИНН 7710523985, КПП 771001001, р/с 4070281070000009689 в ОАО «ПРОМСВЯЗЬБАНК», г. Москва, БИК 044525555, к/с 30101810400000000555. В назначении платежа необходимо указывать наименование Банка, наименование Заявителя, период проведения Торгов, за участие в которых вносится задаток. Задаток за участие в Торгах составляет 10 (десять) процентов от начальной цены продажи лота за период. Датой внесения задатка считается дата поступления денежных средств, перечисленных в качестве задатка, на счет Организатора торгов.

С проектом договора купли-продажи имущества и договором о задатке можно ознакомиться на электронной площадке ООО «ЮТендер» — [www.utender.ru](http://www.utender.ru).

Заявитель вправе изменить или отозвать заявку на участие в Торгах не позднее окончания срока подачи заявок на участие в Торгах, направив об этом уведомление Оператору.

Организатор Торгов рассматривает представленные Заявителями Оператору заявки с прилагаемыми к ним документами, устанавливает факт поступления задатков на счет Организатора торгов в срок, установленный в настоящем сообщении, и по результатам принимает решение о допуске или отказе в допуске Заявителя к участию в Торгах. Заявители, допущенные к участию в Торгах, признаются участниками Торгов (далее — Участники). Оператор направляет всем Заявителям уведомление о признании их Участниками или об отказе в признании их Участниками.

Победителем Торгов признается Участник, который первым представил в установленный срок заявку на участие в Торгах, содержащую предложение о цене имущества Банка, которая не может быть ниже начальной цены продажи имущества Банка, установленной для определенного периода проведения Торгов.

С даты определения Победителя Торгов по каждому лоту прием заявок по соответствующему лоту прекращается. Протокол о результатах проведения Торгов, утвержденный Организатором торгов, размещается на электронной площадке ООО «ЮТендер» — [www.utender.ru](http://www.utender.ru).

Конкурсный управляющий Банком в течение пяти дней с даты подписания протокола о результатах проведения Торгов направляет победителю на адрес электронной почты, указанный в заявке на участие в Торгах, предложение заключить договор купли-продажи предмета (предметов) Торгов (далее — договор) с приложением проекта данного договора.

Победитель обязан в течение пяти дней с даты направления на адрес его электронной почты, указанный в заявке на участие в Торгах, предложения заключить договор и проекта договора, подписать договор и не позднее двух дней с даты подписания направить его конкурсному управляющему. О факте подписания договора победитель любым доступным для него способом обязан немедленно уведомить конкурсного управляющего.

Неподписание договора в течение пяти дней с даты его направления победителю означает отказ (уклонение) победителя от заключения договора.

Сумма внесенного Победителем задатка засчитывается в счет стоимости приобретенного лота.

Победитель обязан уплатить продавцу в течение 30 (тридцати) дней с даты заключения договора определенную на Торгах цену продажи лота за вычетом внесенного ранее задатка, по следующим реквизитам: получатель платежа — государственная корпорация «Агентство по страхованию вкладов», ИНН 7722061076, КПП 775001001, расчетный счет № 40503810200000005054 в ОПЕРУ-1 Банка России г. Москва 701, БИК 044501002. В назначении платежа необходимо указывать наименование Банка и Победителя, реквизиты договора и период проведения Торгов. В случае, если Победитель не исполнит своих обязательств, указанных в настоящем сообщении, Организатор торгов и продавец освобождаются от всех обязательств, связанных с проведением Торгов, с заключением договора, внесенный Победителем задаток ему не возвращается, а Торги признаются несостоявшимися.

Организатор торгов вправе отказаться от проведения Торгов какими-либо лотами не позднее чем за 3 (три) дня до даты подведения итогов Торгов.

Ознакомиться с имуществом Банка можно с 10 до 17 часов по адресу: г. Орёл, ул. Набережная Дубровинского, д. 70, контактные телефоны: 8 (495) 725-31-15 (вн. 49-89, 48-97, 49-25, 47-60, 50-56), 8 (910) 313-96-06, 8 (4862) 54-13-00.

Контакты Оператора ООО «ЮТендер» — [www.utender.ru](http://www.utender.ru): 344082, г. Ростов-на-Дону, ул. Береговая, д. 5, офис 21а, телефоны: (863) 280-88-51/52/53.

РЕКЛАМА

*Дорогую, любимую нашу маму и бабушку  
Краскович Маргариту Николаевну  
тепло и сердечно поздравляем  
с 75-летним юбилеем!*

Так приятно возвращаться, мамочка, домой,  
Где всегда ты нас готова с радостью принять,  
Где всегда утешить можешь, выслушать, понять...  
Нам с тобой, родная мама, очень повезло,  
За твою любовь спасибо мы хотим сказать!  
Желаем крепкого здоровья и долгих-долгих лет!  
Пусть согревают близкие любовью,  
В глазах всегда сияет счастья свет!



Дети, внуки, зять

МЕЖЕВАНИЕ

Объявление о продаже земельных долей

В соответствии с Федеральным законом от 24.07.2002 № 101-ФЗ (ред. от 29.06.2012) «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» администрация Галичинского сельского поселения извещает о намерении продать 17 (семнадцать) земельных долей в праве общей долевой собственности на земельный участок, расположенный по адресу: Орловская область, Верховский район, Галичинское с/п, ЗАО «Андреево», кадастровый номер 57:19:0000000:35, категория земель: земли сельскохозяйственного назначения, разрешенное использование: для сельскохозяйственного производства, сельскохозяйственной организации или крестьянскому (фермерскому) хозяйству, использующим данный земельный участок. Размер 1 земельной доли: 9,4 га сельхозугодий.

Кадастровая стоимость одного квадратного метра: 3,3231 руб. на дату подачи объявления. Цена земельной доли: сельскохозяйственная организация или крестьянское (фермерское) хозяйство вправе приобрести земельную долю, находящуюся в муниципальной собственности, по цене, определяемой как произведение 15 процентов кадастровой стоимости одного квадратного метра такого земельного участка и площади, соответствующей размеру этой земельной доли на момент заключения договора купли-продажи земельной доли.

Для заключения договора купли-продажи указанных земельных долей сельскохозяйственным предприятиям или крестьянским (фермерским) хозяйствам, использующим такие земельные участки, находящиеся в долевой собственности, необходимо в течение шести месяцев (с момента возникновения права муниципальной собственности на доли (с 02 декабря 2013 г.) обратиться с заявлением в администрацию.

Адрес для направления заявок: Орловская область, Верховский район, пос. Суровцев, ул. Центральная, д. 1, тел. 8 (48676) 2-37-44.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

**Извещение о проведении открытого аукциона по продаже доли земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения**  
Форма торгов и подачи предложений о цене: открытый аукцион с открытой формой подачи предложений о цене выкупа доли земельного участка.  
Предмет торгов: продажа доли земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения.

№ п/п	Местоположение земельного участка	Категория земель	Разрешенное использование	Площадь, кв. м	Кадастровый номер	Начальная цена предмета торгов, руб.	Размер задатка (20%), руб.	Шаг аукциона (5%), руб.	Информация о технических условиях	Обременения
1	Орловская область, Ливенский р-н, Беломестенская с/администрация, КХ «50 лет Октября»	Земли сельскохозяйственного назначения	Для ведения сельского хозяйства	68900	57:22:0000000:142	132000	26400	6600	-	Не установлены

**Решение о проведении открытого аукциона:** решение Ливенского районного суда Орловской области от 28.05.2013 г.

**Наименование организатора торгов:** общество с ограниченной ответственностью «Статус» (ООО «Статус»).

**Реквизиты счета для перечисления задатка:** ООО «Статус», ИНН 7705260427, КПП 575331001, Орловский филиал АКБ «Ланта-Банк» (ЗАО), г. Орел, БИК 045402725, счет № 40702810500050000989, с назначением платежа «денежные средства в качестве задатка для участия в аукционе».

**Форма заявки об участии в торгах, порядок приема, адрес места приема, даты и время начала и окончания приема заявок и прилагаемых к ним документов, а также перечень документов, представляемых претендентами для участия в торгах:** подробно ознакомиться с формой заявки, проектом договора купли-продажи доли земельного участка можно в офисе ООО «Статус» в рабочие дни с 9.00 до 13.00, с 14.00 до 18.00 по московскому времени, по адресу: 303857, г. Ливны, ул. Ленина, д. 9, контактные телефоны: (848677) 7-14-77, факс (848677) 7-44-77.

**Дата начала приема заявок:** 26 мая 2014 года.  
**Время и место приема заявок:** в рабочие дни с 9.00 до 13.00, с 14.00 до 18.00 по московскому времени по адресу: 303857, г. Ливны, ул. Ленина, д. 9.

**Дата и время окончания приема заявок:** 24 июня 2014 г., в 18.00 по московскому времени.

Исчерпывающий перечень представляемых претендентами документов: для участия в аукционе претендент представляет в ООО «Статус» (лично или через своего представителя) в установленном в настоящем извещении срок заявку по форме, утвержденной ООО «Статус», платежный документ с отметкой банка плательщика об исполнении для подтверждения перечисления претендентом установленного в извещении о проведении аукциона задатка, в счет обеспечения оплаты приобретаемого на торгах доли земельного участка.

**Место, дата, время и порядок определения участников торгов.**  
**Дата определения участников аукциона:** 24 июня 2014 года.

**Время и место определения участников аукциона:** в 10.00 по московскому времени по адресу: 303857, г. Ливны, ул. Ленина, д. 9, офис ООО «Статус».

**Место и срок подведения итогов торгов, порядок определения победителей торгов.**

**Дата проведения аукциона и подведения итогов:** 25 июня 2014 года, в 10.00 по московскому времени.

**Место проведения аукциона и подведения итогов:** 303857, г. Ливны, ул. Ленина, д. 9, офис ООО «Статус».

**САВЧЕНКО  
Илья Петрович**



На 65-м году жизни скончался бывший начальник Управления внутренних дел по Орловской области генерал-майор милиции Илья Петрович Савченко.

Илья Петрович Савченко родился 1 августа 1949 года на хуторе Неминущем Алексеевского района Белгородской области. В 1968—1970 годах проходил службу в рядах Советской Армии.

В органах внутренних дел с июля 1970 года. Прошел путь от участкового инспектора горотдела милиции до начальника УВД области.

В 1970—1976 годах — участковый инспектор, старший инспектор, заместитель начальника отделения Гукковского городского отдела внутренних дел Ростовской области. С декабря 1976 по февраль 1979 года — начальник ОБХСС Гукковского городского отдела внутренних дел. В 1979—1984 годах — заместитель начальника Гукковского ГОВД.

В 1981 году окончил Академию МВД СССР по специальности «Юрист».

В 1984—1991 годах — начальник Константиновского, а затем Новошахтинского РОВД Ростовской области. С марта 1991 года по май 1994 года И.П. Савченко возглавлял Управление внутренних дел города Новочеркасска.

С мая 1994 года до конца июня 1995 года — заместитель начальника УВД Ростовской области — начальник милиции общественной безопасности.

В июне 1995 года Илья Петрович Савченко возглавил Управление внутренних дел по Орловской области. В этой должности проработал до сентября 2002 года.

В 2002 году Указом Президента Российской Федерации назначен начальником Новочеркасского Суворовского военного училища МВД России. Работал в этой должности до 2007 года.

За годы службы И.П. Савченко был удостоен многих государственных и ведомственных наград, стал доктором социологических наук, профессором, академиком Академии проблем обороны, безопасности и правопорядка.

Обладая замечательными человеческими и профессиональными качествами, богатейшим опытом практической работы, Илья Петрович Савченко все свои силы и знания отдавал охране общественного порядка, подготовке его будущих защитников.

Светлая память об Илье Петровиче Савченко, принципиальном руководителе, непримиримом борце с преступностью, навсегда останется в сердцах боевых товарищей, друзей, близких, всех, кто его знал, жил и работал рядом.

**В.В. Потомский, Л.С. Музалевский, А.Д. Киселев, Е.С. Строев, С.Е. Щерблягин, В.Н. Иконников, Н.Д. Ковалев, А.Ю. Бударин, В.В. Соколов, М.М. Бабкин, Г.С. Дунин, Н.В. Злобин, В.Ф. Новиков, О.Н. Ревакин, А.В. Белогуров, Ю.Н. Савенков, Н.М. Кутузов, М.М. Лысов.**

СОБОЛЕЗНОВАНИЯ

Коллегия Управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Орловской области скорбит по поводу смерти бывшего начальника УМВД России по Орловской области генерал-майора милиции в отставке

**САВЧЕНКО  
Илья Петровича**

и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Открытое акционерное общество «Орелагропромстрой» выражает глубокое соболезнование Екатерине Олеговне Верижниковой, начальнику юридического отдела, в связи со смертью отца.

МЕЖЕВАНИЕ

Кадастровым инженером **Кирилловым Андреем Юрьевичем** (адрес: г. Орел, ул. Старо-Московская, 6, адрес электронной почты: [alk571@yandex.ru](mailto:alk571@yandex.ru), телефон 8 (4862) 42-64-13, квалификационный аттестат № 57-10-10) в отношении земельного участка с кадастровым № 57:15:0000000:315, расположенного по адресу: Орловская область, Свердловский район, Новопетровский с/с, западнее д. Богородицкое (территория бывшего колхоза им. XXII съезда КПСС) подготовлен в соответствии с ФЗ № 435-ФЗ от 29.12.2010 г. проект межевания земельных участков.

Заказчиком проекта межевания земельного участка является Горохов Вадим Петрович (8-910-304-10-29), адрес: Орловская область, Свердловский район, д. Поздеево, ул. Некрасовская, д. 24.

Проект межевания земельного участка, утверждаемый решением собственника земельной доли или земельных долей, подлежит обязательному согласованию с участниками долевой собственности. Предметом согласования являются размер и местоположение границ выделяемого в счет земельной доли или земельных долей земельного участка.

С проектом межевания земельного участка можно ознакомиться по адресу: 302029, г. Орел, ул. Старо-Московская, 6, ИП Кириллов А.Ю. «Межевание земельных участков, топографическая съемка».

**Предложения о доработке и возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого земельного участка принимаются в течение 30 дней со дня опубликования данного объявления по адресу: г. Орел, ул. Старо-Московская, 6, ИП Кириллов А.Ю. «Межевание земельных участков, топографическая съемка».**

При проведении согласования размера и местоположения границ выделяемого земельного участка при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

Предложения о доработке и возражения должны быть оформлены в письменной форме, и к ним приложено копии документов, подтверждающих право лица, выдвинувшего эти возражения, на земельную долю в исходном земельном участке.

В соответствии с Федеральным законом от 24.07.2002 г. № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» администрация Красниковского сельского поселения извещает о намерении продать 7 земельных долей в праве общей долевой собственности на земельный участок, расположенный по адресу: Орловская область, Кромской район, Красниковское с/п, 278,5 оставшихся земельных долей, расположенных в границах ХП «Мир», кадастровый номер: 57:09:0040201:567, категория земель: земли сельскохозяйственного назначения, сельскохозяйственной организации или КФХ, использующим данный земельный участок. Размер доли: 8,4 га. Цена земельной доли: 1081 руб. 08 коп. (15% от кадастровой стоимости).

С заявлением о заключении договора купли-продажи указанных земельных долей обращаться в администрацию по адресу: 303228, Орловская область, Кромской район, д. Рассоховец, в срок до 05 ноября 2014 г.

Дополнительную информацию можно получить по тел. 8 (48643) 2-55-46.

**Телефон  
рекламного агентства  
43-50-18**

ГУП ОО «Орловский издательский дом»

В соответствии с п. 2 ст. 14.1 ФЗ № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» администрация Речицкого сельского поселения по инициативе представителя по доверенности от имени и в интересах собственников земельных долей — Кучиной Галины Владимировны извещает участников общей долевой собственности на земельный участок, категория земель: земли сельскохозяйственного назначения, разрешенное использование: для ведения сельского хозяйства, общая площадь 729 590 кв. м, адрес (местонахождение) участка: Орловская область, Ливенский р-н, ТВ «Речица», кадастровый номер: 57:22:0020203:305, о проведении общего собрания участников.

**Дата и время проведения общего собрания:** 8 июля 2014 г., 11.00.  
**Адрес места проведения собрания:** Орловская область, Ливенский район, Речицкое с/п, с. Речица, здание администрации Речицкого сельского поселения.

**Повестка дня общего собрания:**

- О лице, уполномоченном от имени участников долевой собственности без доверенности действовать при согласовании местоположения границ земельных участков, одновременно являющихся границей земельного участка, находящегося в долевой собственности, при обращении с заявлениями о проведении государственного кадастрового учета или государственной регистрации прав на недвижимое имущество в отношении земельного участка, находящегося в долевой собственности, и образуемых из него земельных участков, а также заключать договоры аренды данного земельного участка или соглашения об установлении частичного сервитута в отношении данного земельного участка (далее — уполномоченное общим собранием лицо), в том числе об объеме и сроках таких полномочий.

- Об условиях заключаемого договора аренды на земельный участок, находящийся в долевой собственности (размер арендной платы, срок аренды и другие существенные условия).

Каждому собственнику при себе необходимо иметь документы, удостоверяющие личность (паспорт), документы на земельную долю, доверенность (в случае представительства). Более подробную информацию можно получить у представителя — Г.В. Кучиной по адресу: ООО «РЕЧИЦА», Орловская область, Ливенский р-н, Речицкая с/а, с. Речица, ул. Центральная, д. 50, тел. 8-48677-2-11-75.

Жора БУХАНКИН

Русские люди всегда любили каши. А уж у детишек, стариков и военных каши — едва ли не главная еда. В армии даже поваров именовали не иначе как кашевары. И сегодня у нас речь пойдет о каше. Но не простой, а легендарной — гурьевской.

ЖИЛ-БЫЛ ГРАФ

Граф был самый настоящий, породистый. А кроме того, этот граф был видным государственным деятелем. Ни много ни мало, а министром финансов и членом Государственного совета Российской империи.

Понятно, что при таких должностях да регалиях граф был весьма богат, и крепостных душ у него набиралось гораздо больше, чем пытался прикупить гоголевский Чичиков. Да не мертвых, а живых. И поскольку жил граф Дмитрий Александрович Гурьев во времена, когда русские казаки парижские мостовые сапогами топтали, то, поверьте, так оно все и было.

Так вот, при таком огромном количестве озлобленных на царизм крепостных должен был все-таки найтись хоть один ренегат, который прикипел бы душой к своему хозяину и до самой его смерти служил верой и правдой. И не так, как Осип служил Хлестакову — спуская рукава, а самоотверженно, ежечасно беспокоясь о здоровье, благополучии и комфорте кормильца. Такова уж загадочная русская душа: любим мы себе создавать кумиров.

И действительно, был такой человек у графа Гурьева. Звали его Захар Кузьмин. А как он попал к министру в услужение, так про то отдельный рассказ.

ВИЗИТ ВЕЖЛИВОСТИ

Как писал я уже выше, дело было после наполеоновской кампании. Отставной майор Георгий Юрисовский по ранению от скуки полюбил принимать у себя в родовом имении гостей. А граф Гурьев в то время прикупил себе неподалеку от майора угода с домом, чтобы изредка отдыхать там от суетной столичной жизни и дел государственных. И решил граф нанести визит вежливости соседу, как то полагалось по правилам светского этикета.

Юрисовский, узнав, какой к нему почтенный гость собрался, пришел в жуткое волнение — отругал всех слуг, заставив их до блеска вычистить дом и сад, а затем позвал своего повара

# Вкус манной небесной



Захара, которому велел, не жалея ни фантазий, ни продуктов, сотворить к приезду графа-министра некое кулинарное чудо. Да такое, чтобы даже человек, не единожды побывавший на императорских приемах в России и за границей, пришел в удивление.

Захар и расстарался. Да так, что Гурьев уезжать от соседа не хотел без его повара. Поэтому Юрисовский махнул рукой и уступил крепостного Захара Гурьеву. Чего только не сделаешь в угоду сильным мира сего! И тут Захар графу в ноги бросился: «Не разлучай с женой и детишками! Их тоже купи — верой и правдой тебе все служить будем!». Графу пришлось у соседа еще и всю семью повара купить.

Зато потом Захару жилось у графа Гурьева как в сказке! Дом отдельный ему барин выделил, жену и детишек к хозяйству приставил, а самого Кузьмина сделал главным поваром в своем имении. А затем до конца жизни не отпускал его от себя ни на шаг — и в столицу брал, и в заграничье... И везде граф приемы давал, где Захар свое поварское мастерство во всей красе показывал.

КОРОННОЕ БЛЮДО

Особенно графу и его гостям нравилась каша-запе-

«*Делаем обычную манную кашу. Варим минут десять — чтобы каша была очень густой. Даем ей немного остыть, а потом добавляем туда дробленый миндаль и грецкие орехи.*

канка, которую подавали в качестве десерта. Уж сколько пытались секрет этого блюда выведать — и граф, и Захар Кузьмин только отмахивались и улыбались. Но с одним человеком Захар таки поделился рецептом — не посмел отказать главному кулинару государственного императора, которому тоже каша очень понравилась. Правда, граф Гурьев похвалился перед царем, что сам кашу изобрел, но повар, сердечно благодарный барину, обижаться не стал. Тем более что к тому времени он напридумывал много других своих вкусностей, которые тоже получили название «гурьевских» — котлеты, блины...

А рецепт гурьевской каши пошел гулять по всей России, потому как имперский повар-иностранец из вредности хранить чужой секрет не стал и разболтал его всем налево и направо.

Оказалось, что делается запеканка до банально просто, хотя и хлопотно с ней возиться. Главное, чтобы сливки были хорошие.

Их выливают в сковородку и томят в печи, постепенно снимая сверху слегка подсохшую корочку. Вот эти корочки потом смешивают вместе с разными вкусами и снова запекают в печи, уже в горшочке, пока каша не подрумянится.

Но ушли в прошлое русские печи. Да и хорошие деревенские сливки исчезли в суетной городской жизни. Но кашки-то отведавать хочется. Поэтому гурьевскую кашу наловчились делать и в современных городских условиях.

СОВРЕМЕННЫЙ РЕЦЕПТ

Нужно два стакана молока, стакан манной крупы, немного миндаля, сливочное масло, сахар, ванилин да горсть грецких орехов.

Молоко наливаем в кастрюлю, добавляем туда немного ванилина и пару столовых ложек сахара. Доводим молоко до кипения, а затем всыпаем туда манку. При этом постоянно помешивая — чтобы комков не было. То есть дела-

ем обычную манную кашу. Варим минут десять — чтобы каша была очень густой. Даем ей немного остыть, а потом добавляем туда дробленый миндаль и грецкие орехи. После этого смазываем сливочным маслом сковородку или форму для запекания и ставим в духовку подрумянить (при температуре 120°С).

Перед тем как подать к столу, эту кашу-запеканку можно украсить ягодами или фруктами. Или, к примеру, шоколадной крошкой. Или еще орехов, кураги добавить. А то и мелкими дольками мармелада посыпать...

Но по своему опыту могу сказать, что вкуснее всего гурьевская каша естся с вареньем. Желательно абрикосовым. И вкус получается — манной небесной!

КРУШЕНИЕ ПОЕЗДА

И еще история о чудесном событии, после которого гурьевская каша прославилась на века.

Как-то раз осенью 1888 года ехал самодержец российский Александр III со всей своей семьей из Крыма в столицу — Санкт-Петербург. А для дальних поездок у монарха был свой императорский поезд в пятнадцать вагонов. В трех вагонах почивала царская семья, еще один вагон посередине состава был выделен под столовую и один — под личный кабинет монарха. А в остальных десяти ехали свита, обслуга и охрана.

Так вот, аккурат посередине дня, когда часы показывали 14 часов 14 минут, а поезд проезжал возле слободы Червоный Велетень (ныне село Першотравневое), что в 50 километрах от Харькова, вдруг сильный толчок состава сбивает с ног всех, кто стоял. Затем — второй толчок, еще сильнее первого. А потом поезд и вовсе остановился.

Народ повывскакивал на насыпь и бегом к середине поезда — к вагону, где столовая располагалась. Императорская семья как раз в тот момент трапезничать изволили. Подбегают... и опешили все. Батюшки святы! Вагон полулежит на левой насыпи, колес нет, сте-

ны смяты, половина крыши куда-то в сторону отлетела...

И вдруг из-под обломков один за другим выбираются все, кто был в вагоне, — целые и невредимые. И супруга императора Мария Федоровна, и цесаревич Николай, которому затем суждено было стать последним российским императором, и великий князь Георгий Александрович, и княжна Ксения Александровна. И ни у кого ни царапинки. А последним вышел сам самодержец российский Александр III. Ну не чудо ли?

После того как разобрались в причинах катастрофы, на том месте скит поставили, а затем и церковь возвели — во чудесное спасение помазанника Божьего.

ПОСЛЕДСТВИЯ

А что касалось того, отчего вагон перевернулся, то этим делом занимались комиссии разные. В газетах сообщили, что из-за плохого состояния рельсов. Но в народе говорили: виной всему был помощник повара, которому революционеры мозги запудрили. Что заложил он бомбу с часовым механизмом на кухне вагона-столовой, а сам сошел с поезда перед взрывом и затем уехал за границу.

А еще поговаривали, что эти самые революционеры таки добились своего. Император Александр III был высок ростом и силу имел невероятную. А при том крушении он на своих плечах держал крышу вагона до тех пор, пока вся семья наружу не выбралась. И с той поры стал он жаловаться на боли в пояснице. Видать, надорвался, бедолага, так, что болезнь на почки пошла. Помер царь в 50 лет в страшных муках, передав престол сыну Николаю. Да и у этого не сложилось с царствованием. С ним революционеры-большевики уже совсем плохо поступили.

Вот вы скажете: при чем тут каша? Так ведь журналисты-пронеры разузнали, что в тот день на стол царской семье и их гостям подать должны были. Оказалось, что гурьевскую кашу, к которой Александр III очень уважал. Да и в царской семье эту кашу-запеканку все любили; и когда в списке блюд ее заявляли, никто трапезу не пропускал. И сдается, что революционеры об этой кулинарной слабости царской семьи знали, почему и заложили бомбу, можно сказать, под кашу.

Учредители: Правительство Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, Государственное унитарное предприятие Орловской области «Орловский издательский дом» (издатель).

**ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА**

И. о. редактора:  
Армен Мурадян.

Генеральный директор: Дмитрий Прокопенко.

Адрес издателя и редакции: 302028, г. Орел, ул. Брестская, 6. Приемная редактора: 47-52-52. Интернет-версия: www.epressa.ru. Электронная почта: orp@idorel.ru. Отдел новостей: 76-18-20, 76-48-98. Социальный отдел: 43-45-19, 76-15-34. Отдел маркетинга и распространения: 43-61-83. Рекламное агентство: 43-50-18, 43-63-48, 76-07-26. Факс: 47-52-52.

Редакция не всегда разделяет мнения авторов публикуемых материалов. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель. Материалы под рубриками «Тема», «Люди дела» и «Новости компаний» публикуются на коммерческой основе.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Орловской области. Регистрационный номер ПИ № ТУ 57-00196 от 14 февраля 2012 г. Набрана и сверстана в компьютерном центре газеты «Орловская правда». Отпечатана в ОАО «Типография «Труд»: 302028, г. Орел, ул. Ленина, 1. Цена свободная. Знак информационной продукции: 16+

Подписание номера в печать: по графику — 19,00, фактически — 19,00. Индекс 53180. Объем 3 п. л. Тираж 8002 экз. Заказ № 1922



2100028512100171